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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.46

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Doğan ŞAHALİ 


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, V’inci Dönem 1’inci Yasama Yılının, 23’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup Onaya Sunulacaklar.

II BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

Bir, Sayın milletvekilleri; bu bölümde Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, birinci Sağlıklı Yaşam Yürüyüşüne ilişkin Kararı bulunmaktadır. 

Okuyunuz lütfen.

KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: B.D.K.No: 19/1/2004
	Tarih: 2 Nisan 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 2 Nisan 2004 tarihli toplantısında oybirliği ile almış olduğu, Birinci Sağlıklı Yaşam Yürüyüşüne ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

	
	


DÖNEM: V







TARİH: 2 Nisan 2004

YIL        : 1

B.D.K.No: 19/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

I. SAĞLIKLI YAŞAM YÜRÜYÜŞÜNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Kültür Varlıklarını Koruma Komitesinin önerisi üzerine, Cumhuriyet Meclisinin 11 Nisan 2004 Pazar günü saat 10.00’da I. Sağlıklı Yaşam Yürüyüşü  yapılmasına ve bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02, Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Kültür, Sanat ve Sporun Geliştirilmesi Teşvik Giderleri Madde/Proje 59 kaleminden karşılanmasına Karar verir.

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Mehmet ÇAKICI

(İdare Amiri)
	Drç Hatice FAYDALI

(İdare Amiri


Türkay TOKEL

(İdare Amiri)

	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)

Doğan ŞAHALİ

(Divan Katibi)
	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)

Kemal YILMAZ

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar.


Sayın milletvekilleri; bu bölümde Maliye Bakanlığının 2004 Mali Yılı Bütçesi Ocak-Şubat Ayları Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara ilişkin Tezkeresi bulunmaktadır.


Okuyunuz lütfen.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

MALİYE BAKANLIĞI

	Sayı: M.B. 13/83
	Lefkoşa: 26/3/2004


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

KONU: Ocak ve Şubat Aylarına ait Bütçe Uygulama Sonuçları.


2004 Mali Yılı Ocak ve Şubat Aylarına ait Bütçe Uygulama Sonuçları ilişikte sunulmuştur.


Bilgilerinize saygı ile arz olunur.

	
	Ahmet UZUN

Maliye Bakanı


(2004 Mali Yılı Ocak ve Şubat Aylarına ait Bütçe Uygulama Sonuçları Ana dosyaya eklenmiştir.)

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz, dört gündem dışı konuşma istemi vardır. Konuşmacı sayısı üçten fazla olduğu için Genel Kurulun onayına sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?...Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Birinci konuşma istemi Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın “Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu” ile ilgili gündem dışı konuşma istemidir. Buyurun.


KÂTİP –

26 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Nisan 2004 tarihli 23’üncü Birleşiminde “Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	İzzet İZCAN

BDH Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli üyeler; Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu hakkında konuşmanın gerekli olduğuna inandım. Umarım Sayın Bakan burdadır. Burda değilse, ilgili Bakanların veya Bakanlığın şimdi cevap vereceğini veya en azından ilgileneceğini umuyorum.


Biliyorsunuz özellikle Elektrik Kurumu, geçmişte yolsuzluk iddialarının olduğu, Sayıştayın hakkında rapor düzenlediği, çalışanlarının bir kısmının, 15 tanesinin görevden el çektirildiği, ama daha sonra üç tanesinin iade edildiği, beş tanesinin de kesin disiplin mahkemesi tarafından, yönetim kurulu tarafından işten ihraç edildiği, atıldığı bir durumdur. Ve diğer gelişmeleri de takip ettiğimiz zaman bu Kurumun mercek altına alınmasının, incelenmesinin gerekli olduğuna inandım. Kurumda bazı çalışmalar yaptım, sendikalarla görüştüm. Ordaki çalışanlarla görüştüm, Sayıştaylığı ziyaret ettim, Sayıştaylıktaki ilgililerle de görüştüm. Hazırladıkları raporları inceledim ve önüme çıkan tablo şu, bunu buraya aktarmakta yarar gördüm. İlk yolsuzluk iddiası ve bu iddiayla yapılan araştırma 2 Şubat 2001 tarihinde başladı. Geriye gider. Sayıştaylıktan verilen bilgi, 95 yılına kadar, yolsuzluğun uzandığı tespit edilmiştir. Şu an bulundukları yıl 98’dir ve bu yıl itibarıyla hesaplarla oynamalardan, gayrı yasal işlerden yapılan vurgunun miktarı 1 milyon Dolardır. Sayıştaylıktan verilen bilgi budur, iddia budur. 1 milyon Dolarlık bir yolsuzluk sözkonusudur. Tabii o soruşturma kapsamında 15 kişi görevden alındı, daha sonra beşi atıldı, üç’ü geri alındı, diğerleri de beklemededir. Ancak Sayıştay raporlarına baktığınız zaman, örneğin sadece bir kişinin zimmetine 598 milyar 327 milyon geçirdiği iddia edilmektedir, görülmektedir, Sayıştay iddiası budur raporlarda. Diğer bir kişinin 339 milyar, diğer bir kişinin 114 milyar 471 milyon, diğer bir kişinin, 85 milyar ve böyle devam eder. Sayıştaylığın son bölümünde ise şöyle diyor raporunda, Kıb-Tek Müdürü Sayın Asım Karaderi dışında haklarında sorumluluk tesis edilen bütün ilgililer hakkında disiplin işlemlerine ivedi olarak başlanması gerekmektedir.Bunun yanında sistemi çalıştırmakla yetkili, sorumlu ve görevli bulunanların rapordaki isimleri şöyledir der; görevlerini verir, isimlerini verir. Görevleri şuydu: Mali ve İdari İşler Müdür Muavini sorumludur diyor. Mali Şube Amiri sorumludur diyor, Lefkoşa Bölge Amiri sorumludur diyor, Genel Vezne sorumluları da bunlardır bunlardır, bunlar sorumludur diyor. Peki bu sorumlular şu anda görevlerine, yani bu Raporun hazırlandığı tarihten bir yıl önceki hazırlanan rapordan halâ daha devam ediyorlar mı görevlerine? Bunu incelediğinizde aynen de sorumlu olarak kabul edilenlerin görevlerinin başında devam ettiğidir. Hatta çok ilginçtir, Mali Şube Amiri görevinde bulunan kişi de terfi de ettirilmiştir ve şu andaki Mali İşleri Müdür Muavini olarak görevini sürdürmektedir ve bu terfi işlemi de seçimlerin tam arifesinde yapılmıştır. Bize verilen bilgi ve özellikle de söylenilen, Ulusal Birlik Partisi Merkezinin de direk tavrıyla ordaki Yönetim Kurulu Başkanının ret oyuna karşılık yapmıştır ve şu andaki görevi terfi ettirilmiştir. 

Şimdi yine bu Raporda diyor ki, yapılması ve/veya yaptırılması gereken denetimi yapmamaktan dolayı bu görevi yapmış olan ve geçmiş sorumluların en az suç işleyenler kadar görevlerini yapmakta ağır ihmal gösterdiklerinden ve veznelerde ve/veya vezneler dışında geliştirilen yöntemlerle yapılan sirkat işlemlerinde en az bu suçu işleyenler kadar görevlerini ihmal etmek suretiyle suça teşvik etmiş oldukları gibi suça ortak oldukları da düşünülmektedir. Bakınız neler söylüyor rapor. Şu andaki müdürler görevlerinde, bir tanesi de daha yüksek bir göreve terfi ettirilmiş bulunmaktadır. Peki bunun dışında ne oldu başka çok önemli bunu da burda konuşmakta yarar var. 


Yine tam seçimlerin arifesinde oturdu Bakanlar Kurulu 19.11.2003 tarihinde, 19 Kasım 2003 tarihinde seçimden bir ay evvel ve şöyle bir karar aldı ve dedi ki, Bakanlar Kurulu, Lefkoşa Organize Sanayi Bölgesi sınırlarının genişletilmesi amacıyla onaylanan Bakanlar Kurulunun E 25/31/03 sayı ve 19.11.2003 tarihli kararına şehven belirtilen harita ve pafta numaraları olarak düzenlemek suretiyle ek harita tadil edilmesini onayladı dedi. 


Yani Elektrik Kurumuna ait olan sanayi bölgesinde bulunan arazinin, ki bunun miktarı altı dönüm civarındadır, bu arazinin Elektrik Kurumundan alınarak Sanayi Dairesine, Ekonomi Bakanlığına verilmesini karar aldı aynı gün, tam bir ay önce seçimlerden Hükümet. Bunu yaparken ne gariptir ki aynı gün ve aynı tarihte ve aynı saatte Elektrik Kurumunun Yönetim Kurulu da toplandı ve şöyle bir karar aldı. Tarih 19.11.2003, Yönetim Kurulu Kararı. Ekonomi Bakanlığı, Sanayi Dairesi Müdürlüğünün arazi talebi. Talep ediyor Sanayi Dairesi arazisini kurumdan ve kurum da aynı gün karar alıyor. Diyor ki, Lefkoşa Organize Sanayi Bölgesinde kurumumuza tahsisli olan 354/358 no’lu parlesin bir kısmının Ekonomi Bakanlığı Sanayi Dairesinin talebi doğrultusunda Organize Sanayi Bölgesinin Yasası kapsamına verilmesini oyçokluğuyla karar vermiştir. Kurumun Yönetim Kurulunda tartışma çıkmıştır, oybirliği sağlanmamıştır ve oyçokluğuyla aynı anda Sanayi Dairesine verilmiştir. Sanayi Dairesinden gelen yazı 26 Ocak 2004, 1-2 ay sonra. Şöyle diyor: 


Bakanlığımıza tahsis edilen alanın sanayicilerin hizmetine bir an önce sunulabilmesi olarak ivedi boşaltılabilmesi ve Dairemize teslim edilmesini saygı ile rica ediyorum. Kimden rica ediyor? Sayın Mehmet Özçelik’ten. Altında da imzası var, ilgililerden. 


Şimdi değerli arkadaşlar; şu anda da o arazi orada bulunan, bitişiğinde olan iş adamının, şirketin, ilgili şirketin temizlik yaptığı bir durumdadır. Temizliğini yapıyor. Kurumdan alınan arazi, böyle bu süreçle ilgili şahsa verilmiştir. Ve ilgili şahısla kurumun arazisini, kendi işini geliştirmek için temizlik aşamasındadır. Yani devletin arazisi bir kişiye tam seçim üstü, bu karar suretiyle verilmiştir. Şimdi ben şunu söylemek istiyorum. Şu anda Elektrik Kurumunda Müdür yok. Müdür emekliye çıkmıştır. Yönetim Kurulu çalışmıyor. Düzenli toplanmıyor. Özerk bir yapısı yok. Olsa bunlar olmaz zaten. Elektrik Kurumunda sürekli kazalar meydana geliyor. 1980 yılından itibaren maalesef hizmet içi eğitim yok. Bir Elektrik-Elektronik Mühendisi olarak konuşuyorum, Kurumla yakından ilişkisi olan, bilen birisi olarak konuşuyorum. İş güvenliğiyle ilgili genelge yok. Elektrik Kurumu teknolejiden, mevcut up to date teknolejiden geri kalmıştır. Ve verimlilik hızla düşmektedir. Müdürü yok, yönetimi çalışmaz, sistemi çalışmaz. İş kazaları oluyor, verimsiz çalışıyor ama, arazileri de elden çıkıyor. Yolsuzluklar yapılabiliyor. Sayıştaylığın raporları bekletiliyor. Ve bir şey daha var ki çok önemlidir. Yönetim Kurulunun bu yolsuzlukları yapanlardan üç ay içinde talep etmesi, yasal gereklilik olarak talep etmesi gereken parayı, çalınan parayı veya alınan parayı veya yolsuzluk miktarını talep etmesi gerekirken, o süre de geçirilmiş, Sayıştaylığın verdiği bilgi bu ve böyle bir talepte de bulunulmamış. Yani alanın yanına kaldı var üç sene bu para, 100 milyarlarca para, bir yerlerde birilerinin kullanımında ama sadece bir ile beş kişi işten atılmış, birilerine de bekle denmiş, el çektirilmiş, hukuksal mahkeme ne karar verirse. Parasını bile talep etmemiş Yönetim Kurulu.


Şimdi değerli milletvekilleri; başka ne yaptık biz? Ne yapıyoruz? Bu elektrik Kurumuna olan, borcu olan ki 100 milyarlarca borcu olan iş adamları, otel sahipleri, geçmişte proje yaptırıp ödemeyenler vardır, bunların borcunu bağışlamaya çalışıyoruz. Komiteden geçirip Meclise de gelecek yakında geçmişten biriken faizdir, diğer borçlardır, en azından bir kısmını ödeme kolaylığı adı altında bağışlamaya çalışıyoruz. Bunun da siyasi yanı vardır, onu burda söylüyorum; gerekçeleriyle ve bu etkili ve yetkili kişilerde büyük bir rant sağlıyor. Benim Sayın Bakandan, ilgili Bakandan talebim bu listelerde gelsin önüne Meclisin. Görelim bakalım kimin kaç yüz milyar borcu var ve bu fakir halk, asgari ücretle geçinen, memur olan, çiftçisi, köylüsü, bir gün günü geçtiğinde %10 faizi öderken, borcundan bir şey bağışlanmazken, borcunu vaktinde ödedi diye suçlu olan insanlar ve ödemedi diye bağışlatılmaya çalışılan bir durum sözkonusudur. Bunu kabul etmek mümkün değildir. Yani gününde vergisini ödeyen, gününde veznesine parasını yatıranı cezalandıracak, yatırmayanı ödüllendirecek bir politikayı, bir kararı, bir süreci kabul etmek mümkün değildir. Şimdi, başka ne oldu seçimlerde? Elimde başka belgeler de var. Tabii diyebilirsiniz ki TC Yardım Heyeti elektrik bağlattırabilir vatandaşlara. Parasını öderse bağlatır. Ama hiç garip değil mi, hiç tesadüf mü ki tam seçimden bir ay önce 100’lerce eve, 100’lerce konuta değişik köylerdeki bir örneğin, küçültülmüş bir örneğini okuyacağım size burda. TC Yardım Heyeti tarafından Elektrik Kurumu bağlayacak, TC yardım ödeyecek. Hem de motor gibi çalışacak, yarışacak, yapacak, proje yok, denetim yok, tam seçim arifesinde örneğin küçük bir örnek Görneç’ten bir, Değirmenlik’ten üç, Haspolat’tan iki, Kaymaklı’dan bir, Pınarbaşı’ndan bir, Serdarlı’dan bir, Ilgaz köyünden bir, Aydınköy’den bir, Kalkanlı’dan iki, Güzelyurt’tan bir der ve gider. Sadece bu kaleme ödenen paranın miktarı tam seçimden 1 ay önce 18 milyar 744 milyondur. Yani ben bunları niye söylüyorum. Oranın nasıl bir çiftlik gibi kullanıldığının örneklerini söylüyorum. Göstermek için söylüyorum. Yolsuzluğun nasıl yapıldığını söylüyorum. Yolsuzluktan sorumlu tutulan müdürlerin nasıl terfi ettirildiğini ortaya koyuyorum. Halâ görevlerinin başında olduğunu söylüyorum. İşten el çektirilenlerden para talebinin olmadığını söylüyorum ve kuruma ait arazinin elden çıkarıldığını, bir tüccara peşkeş çekildiğini bu Kürsüden söylüyorum ve ilgililerin duymasını istiyorum. Ve bu konuda Meclisin araştırma yapmasını istiyorum. Bir milletvekili olarak Meclis Araştırması talep ediyorum. Çünkü gelsin bakalım ambar sorumluları ambarlardan neler verdiler bu süreç içerisinde çıksın orta yere. Projesiz nasıl işler yapıldığı çıkması lazım orta yere. Seçimlerde devlet kasasından, bütçesinden kimlere elektrik bağlandı çıkması lazım orta yere. Ve ancak başka kurumlarda ve orada da bu tür yolsuzlukları ve bu tür kullanılmaları önlemenin yolu şeffaf olmaktan geçer, denetimden geçer, etkili bir yönetimden geçer, kurumun yasasının yapılmasından geçer. Yasası dahi yokmuş. 


Dolayısıyla Sayıştay diyor ki tam 1 milyon dolar burası dolandırıldı. O nedenle ben bunları bilginize getirmek istedim. Sadece orda olup bitenin resmini çizmeye çalıştım. Niye yeni hükümetin çalışmayan bir yönetim kurulunu dahi değiştirmediğini, ki iki tanesi bildiğim kadarıyla UBP’yi temsil eden orda bulunan veya iki tanesi istifa da etmiş, yerleri de boştur, müdürü de ayrılmıştır ve resmen büyük bir sıkıntı yaşanmaktadır Elektrik Kurumunda. İşte her yanıyla ortaya koymaya çalıştım. İdari yanıyla, verimlilik yanıyla, suistimal yaşanıyor, arazisinin elden çıkartılmasıyla, çiftlik gibi kullanılmasıyla ve bir de üstelik biz çalışıyoruz şimdi veya bazılarımız çalışıyor işadamlarına veya borcunu ödemeyenlere yardım adı altında belki de, belki de değil 100 milyarları, birinin 100 milyarıymış sadece, 100 milyarları, belki de trilyon borçları bağışlayacağız. O zaman halkın borcunu niye bağışlamayalım? Halk borcunu ödedi diye niye suçlu olsun? Bu ülkede adet haline geldi kredi alacaksınız, ödemeyeceksiniz. Borç takacaksınız, ödemeyeceksiniz, ondan sonra birileri bankalardan paraları çalacak, çırpacak, batıracak, bu halka ödeteceksiniz veya biz ödeyeceğiz hep beraber yükü paylaşma adı altında ve şimdi de Elektrik Kurumu kanayan bir yara. Geçmişte bunlar oldu. Kaç ay var hükümet geldi, sıkıntılar devam ediyor, insanlar direğe çıkıyor, direk kırılır, direkten düşer yağlanmadı diye, bakımı olmadı diye. Verimli çalışmıyor, orda huzursuzluk, çalışan artık huzursuzluk, verimsiz bir ortam. Ben hükümetten bu konuda ne yapmak istediğini bilmek istiyorum. Bir çalışmasının olup olmadığını bilmek istiyorum ve Meclisten de Meclise önerim, bir Araştırma Komisyonunun kurulmasını ve bu Kurumun baştan aşağı tepeden tırnağa mercek altına alınmasında toplum adına, ülkemiz adına, halkımız adına büyük faydası ve katkısı olacağına inanıyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekili.

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – İlgili Bakana not aldım.

BAŞKAN – Cevap yok.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, konuşmak istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; evet, sayın konuşmacı arkadaşımı dinledim. Tabii ki Elektrik Kurumunun geçmiş çalışmaları konusunda bazı iddialar ortaya atılmıştır. Tabii ki bugünkü çalışmaları konusunda da tabii o konulara ilgili Sayın Bakan herhalde günü geldiğinde yanıt verir ama, özellikle sayın arkadaşıma verilen bilgilerin parça parça olduğu ancak tabii ki bu bilgilerin bütünleşmesinde bir bütünlüğün, konuşmalar bütünlüğü tespit edemediğimi de peşinen söylemek isterim. Ancak parça parça yapılan bu konuşmayı de kısaca özetlemek isterim. Çünkü biliyorsunuz 1999-2003 sonuna kadar Elektrik Kurumundan sorumlu Bakan idim. Ve tabii ki benim dönemimde verilecek herhangi bir hesap varsa da ve o hesabı vermeye  her zaman hazır olduğumu ve olacağımı da peşinen Genel Kurulun bilgisine getirmek isterim. Tabii biz 1999 başında yeni Hükümete geldiğimiz dönemde, Elektrik Kurumu da Tarım Bakanlığına bağlı idi ve bugün de hâlâ daha aynı yöntem devam etmektedir. Elektrik Kurumunda tabii ki bazı huzursuzluklar olduğunu, göreve başladığımız günlerde bilgimize gelmeye başladı ve bizim de tespitlerimiz olmuştur. Hatta şöyle bir yaklaşım yapma ihtiyacını duydum. Günlük tahsilatları ilgili Bakan olarak hergün bana iletilmesi talimatını verdim. Elektrik Kurumunun bütün şubelerinden toplanan merkeze aktarılan bütün günlük tahsilatları tek tek aylarca takip ettim ve aldığım rakamlar hiç iç açıcı değildi ve beni bazı kuşkulara ve devamlı aldığım bazı duyumları da birleştirdiğimde Elektrik Kurumunda eskilerden başlayan bazı sıkıntıların olduğunu gördüm. Hatta bir ara günlük tahsilat 20 milyara kadar düştü o günlerde. Bir günlük tahsilat 20 milyara kadar düştüğü günü gördüm. Bunun üzerine Sayıştaylıkla temasa geçtik, Emniyet Genel Müdürüyle temasa geçtik ve Kurumda çalışan bazı arkadaşların bize güvence vermemiz halinde bazı bilgileri verilebileceğini iletmeleri üzerine Emniyet Genel Müdürlüğünün de yetkililerini Bakanlığıma çağırarak, bu güvenceler ve tedbirler alınmıştır ve bilahare de bu ihbarlar alınıp değerlendirmeye konulmuştur ve bunun üzerine Sayıştaylık devreye girmiştir ve 2001 bahsedilen Şubat ayından itibaren de Sayıştaylık bu denetimlerini devam ettirmektedir. Şimdi tabii ki 2001’den başlayan denetimler, o tarihten geriye dönük olarak çalışmalar sürdürülmüştür, usul öyleymiş Sayıştaylığın ve içinde bulunduğumuz yıl itibarıyla da suistimaller tespit edilmeye başladığı ortaya çıkmıştır. Tabii Sayıştaylıkla birçok kez bu toplantıları yaptık. Sayıştay Başkan ve Başkan Yardımcısı da Bakanlığa gelerek birçok kez değerlendirmeler yaptık ve bana verilen bilgiler yasal olarak soruşturmaların 1995 yılı da dahil olmak üzere, tamamlandıktan sonra ancak yargıya başvurabileceği, çünkü soruşturmalar bitmeden yargıya başvurmanın da mümkün olamayacağı söylenmiştir bunun üzerine Yönetim Kurulu Kararı Sayıştaylığın tespit ettiği veya şüphelendiği, ki bu tesbitlerin içerisinde 15 çalışanın işine geçici son verilmişti, bunlar bilahare içinde aklananlar varsa, ki olmuştur, yine Sayıştaylık tarafından aklanmıştır ve Yönetim Kurulu bunları haklı bulanları da yeniden göreve başlatmıştır ama tabii ki yolsuzluk yapanların geçici durdurulma süresi de biliyorsunuz yasalarımıza göre altı aydan fazla maaş kesimi yapamıyorsunuz ondan sonra bilahare yarı maaş vermek mecburiyetinde kalıyorsunuz. Bunun üzerine yeniden Sayıştaylıkla yaptığımız o günlerdeki değerlendirmede ancak Disiplin Kurulu Kararı suçları tespit edilen personelin görevden alınması yoluna gidilebileceği ve çünkü biz hem suçludur, hem de suistimali vardır ve hala daha biz maaşını ödüyoruz o çalışana, bu da vicdanen bizi rahatsız etmiştir ve bu yaptığımız görüşmelerde yöntem olarak Disiplin Kurulunun süratle oluşması Elektrik Kurumu bünyesinde ve bunları teker teker incelemesi ve suçlu bulunanların da görevlerine son verilmesi yöntemine karar verilmiştir. Tabii bu çalışmalar hep Sayıştaylıkla beraber yapılmıştır. Bu kararların üzerine alınmıştır ve böylelikle yanılmazsam bugüne kadar beş kişi bu yöntemle görevden alınmıştır ve bildiğim kadarıyla seçime kadar da Disiplin Kurulu çalışmalarını sürdürmekteydi. Tabii Disiplin Kurulu çalışmaları ne kadar gayret etseniz çok süratli olması mümkün değil, çünkü karşı tarafın müdafaha hakkı vardır. Avukatı ile gelmektedir mahkeme gibi ve günlerce de Disiplin Kurulunun zamanını işgal etmek gibi yöntemlere de başvurmaktadır. 


Dolayısıyla yani Elektrik Kurumunda bizim tesbitlerimizden itibaren orda herhangi bir ödün verilmemiştir ve Sayıştaylığın denetimleri halen devam etmektedir. Elektrik Kurumu zaten 2001 tarihinden itibaren mercek altına alınmıştır. Mali bakımdan mercek altındadır. Çünkü Sayıştaylık ekibiyle beraber 2001 yılından itibaren bugüne kadar Elektrik Kurumunun içerisindedir ve biz de bundan memnunuz. Zaten bizim isteğimizdi, bizim talebimiz üzerine bu işlemler yapılmıştı ve bu mercek altı çalışması devam ediyor. Neyini tekrar mercek altına alacaksınız? Sayıştaylık için de. 2001’den itibaren ve tek bir insan çalışanımıza da orda müsamaha yapıldığını söylemek mümkün değil. Çünkü bu konunun üzerine ilgili bakan olarak bizzat ben gittim ve benim talebim üzerine başlamıştı bu çalışmalar. 


Bir de Sayın Konuşmacı Arkadaşımızın bir konudaki bir arzusunun Sanayi Dairesine aktarılması konusu. Bu konuda tabii bir yönünü Sayın Konuşmacı Arkadaşımız getirmiştir gündeme. Sadece Elektrik Kurumunun verdiği arazi ama aldığını söylememişti veya kendisine iletmemişlerdir. Bilmiyorum orda bir takas meselesi vardır. Bir takas sonucu ile o doğru Sanayi Bakanlığına verilmiştir. Sayın Sanayi Bakanının talebi üzerine biz değerlendirmesini Yönetim Kurulunu görevlendirdim doğrudur ama bir takas meselesidir. Aynı bölgede Elektrik Kurumuna...


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Fırsat buldun çıktın kürsüye.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ne yapalım, beklerdim 100 gün dolsun ama bırakmazsınız beni.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yani 100 günde bir kürsüde konuşun. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E, hükümeti kurdunuz be arkadaşlar, hem daha 100 gününüz dolmadan başlarsaydık sonra bizden şikâyetçi olacaktınız değil mi? O 100 günden sonra hakkımız olur bu Kürsüye çıkmak. 


Evet, orda bir takas meselesidir ve kurumun lehine bir takas olduğunu biliyorum. Yani benim bilgime gelen bir kurumun lehine bir takastır orda. Yani o toprak Sanayi Bakanlığına verilmiştir. Tabii Sanayi Bakanlığı onu nasıl değerlendirdi onu bilemem ama onun karşıtında da hem daha avantajlı bir toprak almıştır aynı yöreden, sanayi bölgesinden. Dolayısıyla orda bir takas meselesi vardır. 


Bu arada tabii idari mevzuat bakımından Elektrik Kurumunun Yasası bugün hazırdır. Yani Bakanlar Kuruluna sevk edilecek durumdadır. Tabii yeni hükümet herhalde tekrar gözden geçirecektir. Yasası bizim tarafımızdan hazırlanmıştır. Tabii ki yasa her an Bakanlar Kuruluna, bilahare de Meclise gelebilecek durumdadır. Uzun çalışmalar yapılmıştır. Yasa hazırlıkları bakımından ama kurumun yasası da hazırdır. Bir kopyası da benim arşivimde vardır. E, bunu biz yeni hükümetin sunması için alelacele Bakanlar Kuruluna sevketmeyi düşünmedim. Dolayısıyla bıraktım, yeni hükümette gerekli değişikliklerin üzerinde kendi görüşüşüne göre yapabilmesi bakımından. 


Bu arada seçimlerden önce hazırlayıp Bakanlar Kuruluna sevkettiğimiz bu ödemelerin kolaylaştırılması için ilgili yasalar, ki bilahare Cumhurbaşkanımız tarafından Meclise iade edilmiştir ve yanılmıyorsam şimdi Meclisimizde Bütçe, Plan Komitesi yeniden aynı yasayı gündeme getirmiş ve görüşmüştür. Burda Sayın Konuşmacı arkadaşımın bahsettiği gibi trilyonlarca borcu olan kişilerin affedilmesi değil, ana paranın zaten affedilmesi diye birşey yok yasada. Sadece yasada 2003 yılı içerisinde, sadece 2003 yılı içerisinde tahakkuk eden cezaların hafifletilmesidir, cezaların. Kurumun alacağı ana para herhangi bir, ana paradan herhangi bir bağışlama diye birşey yoktur yasada. Sadece cezaların kolaylaştırılmasıdır ve incelensin o listeler göreceksiniz ki Sayın Konuşmacı arkadaşımın bahsettiği gibi 100 milyarlarca, trilyonlarca borcu olan kişilerden ziyade halk vardır onun içerisinde. Çünkü dar gelirli vatandaş cezaların yüksek olması nedeni ile borçlarını ödeme kapasitesinin, borçlar, kendi ödeme kapasitesinin üzerine çıkmıştır. Dolayısıyla ödeyecek durumda değillerdir. Ne kadar sıksanız elektriğini kesseniz bir ay karanlıkta oturur gelip ödeyemez. Çünkü ya dar gelirlidir, ya asgari ücretlidir, ya sosyal yardım almaktadır, bu tip, ekseriyeti bu tip vatandaşlardır. İşte bizim muradımız oydu ve yasayı bu amaçla hazırlayıp parlamentoya sevkettik ve parlamento yanılmazsam o günlerde oybirliğiyle bir yasaydı ama Sayın Cumhurbaşkanı tarafından Başsavcının görüşü doğrultusunda geriye çevrilmiştir. 


Son olarak şunu belirtmek isterim; tabii ki kurum parası yattıktan sonra herhangi bir işlevi yapmayacak diye bir olay yok. Yardım heyeti parasını yatırmış bazı vatandaşlara elektrik bağlanmıştır. Bu seçim arifesinde de olabilir, herhangi bir süre içerisinde de olabilir ama bu parası yatmadan yapılan herhangi bir icraat varsa onu bilelim ama parası yatmışsa kuruma ve bu icraat yapılmışsa vatandaşın leyhine burda kurumda bir suç aramak mümkün değil kanaatindeyim. Tabii ki Sayın Konuşmacı arkadaşım bize bu fırsatı verdiği için çok teşekkür ederim. Bu açıklamaları da yapmış  bulunuyoruz. Ancak hala daha Elektrik Kurumunu mali denetimi devam ediyor ve mercek altındadır. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Buyurun Sayın Bakan. 


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın İzzet İzcan'a yapmış olduğu konuşma için teşekkür ederim. Maalesef yaparken ben burda değildim ama notlarını aldım. Şimdi Elektrik Kurumumuz en sorunlu kurumlardan biri ve göreve geldiğim ilk günde meydana gelen bir iş kazası ile karşı karşıya kaldık. O iş kazasını bir başkası daha takip etti.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram'a devreder.)


Bu iki öyle dönem içerisinde iki iş kazası olması o kadar, yani ikisinde de bu arkadaşlar ölümden kıl payı kurtuldular. İkisi de kolay bir durumda değiller. Kendilerine ve ailelerine yardımcı olmaya çalıştık ama bir iş kazası olduktan sonra bu iş çığrından çıkmış demektir. Bu kazaların üzerine gitmeye çalıştık, çalışıyoruz. En son olan durumda, iş kazasında elektrik direkleri sağlam değil ve şu anda adamızda olan 200, 300, 400, 500 elektrik direği çürüktür. Bu arkadaşlar bunların üzerine çıkabilmeleri için eğer çürük bir direğe tırmanmak durumunda kalırlarsa ayni kaza ile karşı karşıya kalabilirler. Hangi elektrik direklerinin çürük olup olmadığını tesbit etmek de o kadar kolay değil. Son birkaç haftadır bu konu üzerine ciddiyetle eğililiyor ve arkadaşlar çalışmalarını yürütüyor. Şimdi şu aşamada iş kazalarının bir başka nedeni de şu. Kurumda mesela Rum tarafında gündeyde güneydeki elektrik kurumunda beş kişi teknisyen olarak arazide çalışıyor bir kişi kurumda memur olarak çalışıyor. Bizdeki bu oran tam tersi. Bizde şimdi şu anda beş memur oturuyor, bir teknisyen de arazide çalışıyor. O arazide çalışan arkadaşlarla birkaç defa bir araya geldim, onlarla konuştum, onların dertlerini dinledim ve o arkadaşların her biri bizim Meclisimiz tarafından madalyalandırılacak derecede özveride bulunmuş arkadaşlardır. Gecelerini gündüzlerine katarlar, yağmur, çamur içerisinde hergün savaşa gidermiş gibi bu iptidai şartlar altında elektriği bize sağlamaya çalışırlar ve uzun saatler çalışırlar, uzun saatler çalıştıkları için iptidai koşullar altında çalıştıkları için iş kazaları ihtimali çok yüksek oluyor. Şimdi bütün bunlar üzerine eğiliyoruz ve birşeyler yapmaya çalışıyoruz. Geçmiş hafta içerisinde ben göreve başladığım haftalar içerisinde bir bağımsız enerji komisyonu oluşturdum ve o bağımsız enerji komisyonu dikkatle enerji sektörünü inceledim. Bu bağımsız enerji komisyonu içerisinde yer alan, iki kişi Türkiye’den Sayın Bakan Güler’in vermiş olduğu benim ricam doğrultusunda vermiş olduğu iki değerli uzman, öteki üç’ü de bizim sivil toplum örgütlerimizden olan arkadaşlar. Ve onlar üç hafta boyunca çalıştılar, üç hafta boyunca yoğun bir şekilde çalıştılar, en geniş bakış açısı ile olaylara baktılar ve bir bağımsız enerji komisyonu raporunu bizlere getirdiler. Bu bağımsız enerji komisyonu raporu doğrultusunda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Türkiye Cumhuriyetini Kuzey Kıbrıs’ta enerji sektöründe yapıcı yatırımlar da yeniden şekillenecektir. Bu doğrultuda çalışmalarımız başlamıştır. Ama ortaya çıkan tablo nedir? Ortaya çıkan tablo Kıbrıs Türk Elektrik Kurumumuzun idari yönde her yönde yeniden yapılanması gerekliliğinin altını çizmektedir.  Bizim malti milyon dolarlık bir şirketimiz olan, şirket seviyesinde olan KIP-TEK”in başında doğru dürüst bir muhasebe, bir maliye mekanizması yoktur. İdari mekanizmaları yoktur. İletişim ağları yoktur. Herşey teknoloji bakımından da çok iptidai şartlardadır. Yani biz bir yerde nerede ise 1963’deki o çok zor koşullarla bir temel atmışız ve onun üzerine gittikçe gelişmiş bir şekilde çeşitli katmanlarını koymuşuz. Ama temelleri zayıf, yapısı zayıf ve onun için bizim acil olarak onu yeniden yapılandırmamız gerekiyor. Ve bu rapor doğrultusunda da bu yeniden yapılanma süreci şu andan itibaren başlamıştır. Şimdi borçlar konusuna da değineyim;Borçlar evet Kuzey Kıbrıs’ta bir popülist yaklaşım var olmuştur ve devlete bağlı olduğu için bir kamu iktisadi kuruluşu olduğu için de arada sırada Elektrik Kurumu falanın borcunu bağışlasın, filanın borcunu bağışlasın diye çeşitli baskılar yapılmıştı. Biz bu baskılara evet dediğimiz sürece bir gün KIB-TEK'i kapatmak zorunda kalabiliriz. Bu baskılara karşı belirli bir direnç oluşmuştur ve KIB-TEK'in ekonomik yönden sürdürülebilirliği sağlanmıştır. Bir yerde gecikme borçlarını bahane olarak alıp KIB-TEK'in sürdürülebilirliğinin altına mayın koymayalım. Ama bakanlığımız nezlinde bir çalışmamız vardır. Bu hafta içerisinde, bir hafta içerisinde de daha iyi bir şekilde şekillenmiş olacaktır ve Meclisteki yasaya görüşen komisyonla da beraber bir araya gelerek bu konuları görüşmek istiyoruz. Daha çok bizim doğrultumuz eğer belirli bir kesimin desteklenmesi gerekiyorsa, bunların ana paranın affedilmesi gibi bir yaklaşımla olmaması gerektiğidir. Eğer birine devlet yardım etmek istiyorsa veyahut da irade buna yardım etmek istiyorsa o zaman o desteği siz doğrudan doğruya yapın. KIB-TEK'i baltayarak, KIB-TEK'i idari yönden, maddi yönden zayıflatarak yapmayın. Çünkü o zaman bindiğimiz dalı keseriz ve bu hiç birimizin faydasına olmaz. 


Sayın İzzet İzcan'a yapmış olduğu noktalardan dolayı teşekkür ederim ve hepinize de aynen göstermiş olduğunuz ilgi için teşekkür ederim. Sağolun.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan.


Buyurun Sayın İzzet İzcan. Kısa olsun lütfen.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) - Kısa olacak. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki ilgili Sayın Bakanlara da teşekkür ederim. Geçmiş bakana da, şimdiki bakana da, ben şunu söyledim. Bu kurumda yanlış işler yapıldı. Bu kurum verimli halde çalışmıyor. Bu kurumun müdürü hala yok, bu Kurumun Yönetim Kurulu hala atanmadı, bazıları istifa etti. Bu kurumdaki huzursuzluk devam ediyor ve şunu sordum. Eski Bakan bir hayli şey söyledi, mercek altındadır dedi. Doğru. Mercek altında Sayıştayın size gönderdiği raporun gereğini niye yapmadınız. Niye ilgili müdürler disiplin soruşturmasını ivedi olarak başlanması gerekmektedir dendi ve saydı ilgili müdürüleri de size. Mali ve İdari İşler Müdürü sorumludur dendi bu 1 milyon dolara varan yolsuzluktan. Mali Şube Amiri sorumludur dendi. İddia edildi Sayıştay raporundan. Lefkoşa Bölge Amiri dendi, genel vezne sorumluları dendi. Dendi. Okuyorum isim isim 100 milyarlarca vurgun var. Bu müdürlerin hepsi görevde. Sayın Bakanlar şeyi söylediniz niye ilgili Mali Şube Amirini terfi ettirerek Mali Müdür Muavini tam seçim üstü yaptığınızı niye söylemediniz. Yani hakkında haklı veya haksız itham olan, iddia edilen, soruşturma altında olan kişi ve kurumun ilgili müdürlerine terfi vereceksiniz, hala daha onlar görevde görevlerini sürdürecekler ve doğrudur yargıdadır, yargı tamamlanacak, soruşturma ancak hukuk şeyine gidecek ama şunu sordum, Sayıştay şunu söylüyor ne yapacaksınız biz yolladık bu raporları? Elektrik Kurumunun mevcut Yönetim Kurulu üç ay içinde bu parayı talep etmesi gerekir. O hakkı var, niye talep etmedi? Talep etsin, edebilir. Bunu sordum buna da yanıt alamadım. 


Araziyi doğrudur trampa yaptınız, aldınız, verdiniz. Usül bu mudur? Yani hangi işadamının ihtiyacı varsa gelecek devlete, hükümete ve siz bir günde oturacaksınız Bakanlar Kurulunda alacaksınız kurumun arazisini trampa yapacaksınız vereceksiniz Sanayi Dairesine ve ilgili tüccara ve işadamına orada işi bulunanın sırf genişletmesi için vereceksiniz. Alın da başlayın diyecen. Yöntem budur? Sanayici, işadamı böyle gelişir? Bakınız bu kadar masum değildir. belki kılıfına uydurulur ama yapılan diyorum size ayrımcılıktır, yapılan partizanlıktır, yapılan doğru değildir. Kurumun arazisini bir tüccara peşkeş çekemezsiniz. Veya şu soruyu sorar insan? Hangi kritere göre verdiniz, diğer müracaatlar var mıdır ve her ihtiyacı olana da verecek misiniz devletin malını trampa yaparak, böyle, bu yöntemlerle ben size onu söylüyorum efendim. Buna cevap verin. Buna da vermediniz.Borçlara gelince: Ben halktan bahsetmedim, halkın borcunun bağışlanması falan dediniz. Arkadaşlar, işadamları var 50 Milyar, 100 Milyar borcu var, göreceksiniz. Sayın Bakan yanlışsam beni düzelt. Gel buraya söyle. Esas malı bunlar götürüyor. Faizleri bağışlayacağım adı altında ana parayı beş sene evvel, on sene evvel çok az çüzi bir miktar olan şeyi anayı ödüyor diyorsunuz. Hangi ekonomik kritere? Hangi yurtsever anlayışa? Hangi değere bu sığar? Bağışlıyorsunuz bunların yanında bazı insanların da bağışlanabilir diyorsunuz. O zaman benim suçum ne? Sizin suçunuz ne? Halkın suçu ne borcunu ödedi diye. Birileri borçlarını bilerek ödemiyor, birileri kredi kurumlarından, devlet bankalarından, kalkınma fonlarından alıyor tatil köyleri kuruyor, fabrikalar kuruyor, işler kuruyor, ondan sonra da hep birlikte çığlık atıyor battık diye devlet ödesin, kurumlar ödesin, vergi verenler ödesin, kurumlar batsın, suistimaller olsun, bunu yapan müdürler görevde olsun, bunu yapan insanlar yarı maaşı bile alsın, süreç de daha gitsin, benim söylediğim bu arkadaşlar. Buna varsa cevabınız adam direğe çıkar, direk ortasından kopar, düşer çünkü yağlanmadı, bakımı olmadı, eski kaldı, yıprandı, hatlardaki kayıp korkunç boyuttadır bir  mühendis olarak size söylüyorum. Üretiyoruz, taşıyamıyoruz bin bir sıkıntımız var. Ama ne yazık ki bu kurum, partizanca bir çiftlik gibi kullanmıştır geçmişte diğer kurumlar gibi ama burada özel bir durum vardır. 1 Milyon dolara tekabül eden bir yolsuzluk vardır. Sorumlu olanlar şu anda görevdedir terfi almıştır, bir kısmı dışarıdadır. Bunun sorumluları vardır. Ben bunu dile getirdim ve bundan sonrası için ilgili Bakanlıktan talebim odur ki yönetim kurulunu da atayın, müdürünü de atayın, denetimini de yapın doğrusu Sayın Bakanın söylediği öyle bir düzen vardı bu kurumda ki mali hesap bile yoktu. Ve dışarıdan buldular getirdiler, Sayıştaylık buldu getirdi ve up-to-date yapmaya çalışır hesapları görelim resmi ne girer ne çıkar? Bu raporları okursanız şaşarsınız insanların hangi entrika ve yöntemlerle nasıl makbuzları yok ederek, nasıl keserek, nasıl ölülerin veya bilmem boş makbuzları doldurarak para götürdüklerini görürsünüz. Ben kurumun resmini koydum, gelin gereğini yapalım diyorum ve mercek altına alalım, Meclis Araştırması açalım ve bu toplum bir defa olsun görsün yapanın yanına kalmasın söylediğim budur. teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Buyurun kısa ve öz olsun.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Sayın İzcan’a bir kez daha hatırlatmak isterim Elektrik Kurumu şahsa toprak vermemiştir. Şahısla toprak takası yapmamıştır. Elektrik Kurumundan toprak Sanayi Dairesi tarafından talep edilmiştir. Ve Sanayi Dairesi de Demokrat Partili yani UBP’li değil, Demokrat Partili bir Sayın Bakanın yönetiminde olduğu dönemde devredilmiştir. Yani burada partizanlığa getirip de bu işi bağlamaya çalışılmasın. Bir kez ortağınızın talebi üzerine verdiğimiz bir topraktır. Kaldı ki yönetim kurulundan da gerekli raporlar alınmıştır, araştırmalar yapılmıştır ve kurum avantajlı olacağı bize ikna edildi ve onun üzerine yönetim kurulu da peki demiştir. Orda kurumun aleyhine bir olay geçmedi, onu söylemek isterim. Yani bu soruşturmalar devam ederken. Şunu belirteyim mali şube sorumlusu zaten bu işlemler başlamadan emekliliğini almış gitmiş kurumdan. Mali Şube sorumlusu emekliliğini almış gitmiştir. Olay zaten 1995’den itibaren başlamıştır kurumda. Bu arada mali raporu kurumun 95’den sonra hiçbir defa çıkarılmamıştır. Ve rapor bizim tarafımızdan geriye dönük her yıl çıkarılmıştır ve bugünlere kadar gelmiş ve güncelleştirilmiştir. Şimdi Elektrik Kurumunu eski durumunu bilmeyen arkadaşlar tabi bu noktadan itibaren baktığında tabi ki bazı yargılara varabilirler. Ama kurumu konuşacak olursak zannedersem saatlerce konuşmak lazım. 1998 sonunda biz kurumu aldığımızda ve 99, 4 Ocak'ında kurum Yönetim Kurulu ilgili bakan olarak ziyaret ettiğimde çalışanlar yılbaşı maaşını almamıştı. Arkadaşlar kurum o durumdaydı. Kuruma kredili, herhangi bir metai almak mümkün değildi, bankalar bizden korkar durumdaydı, kaçar durumdaydı borcu vardı kurumun. Ve kurumda hiçbir yenilik yok, hiçbir yatırım yok ve gerçekten övünerek söylerim beş yıllık bakanlık dönemimde buna bağlı 11 birimin içerisinde en fazla yatırım yapmış Elektrik Kurumudur. Herkesle tartışırım, her ortamda tartışırım Elektrik Kurumunu. A'dan Z'ye tartışırım. İflasta aldığım bir kurumdu. İflastan aldım kendini. Bankacılar Mağusa'ya kaçardı. Yönetim Kurulu Başkanına akreditif açmamak için. Ama 1999'dan itibaren tek bir gün çalışan maaşını almamıştır diye bir olay olmadı. Devletten önce ödedi ve bugün borçlarına baktığınız zaman kurumun sadece İhtiyat Sandığına 5 milyon Dolar civarında bir taksitli borcu vardır. Onun da taksitlerini muntazam ödemektedir. Elektrik Kurumu yatırım yapacak duruma gelmiştir kendi imkanlarıyla. Elektrik Kurumu toplu iğne alamazken bugün yatırım yapmaktadır. Lefkoşa'da yer altı kabloları, Yılmazköy'deki trafo olayları bunun gibi bir çok yatırımlarda Elektrik Kurumunun kendi imkanları ile yapılmıştır. Elektrik Kurumunda son seçim arifesinde hiçbir amaç için seçimlere dönük hiçbir yatırım yapılmamıştır kurumda. Hiçbir çalışma yapılmamıştır. 40 tane istihdam hakkım vardı tek bir tanesini de kullanmadım. Onu da söyleyim. Onaylanmış 40 tane istihdam hakkım vardı ilgili bakan olarak tek bir istihdam yapmadım Elektrik Kurumunda ve beş yıllık süre içerisinde 21 tane personel aldım beş yıllık süre içerisinde. O da bu 15 kişi durdurduktan sonra aldım. O üç sene, iki sene önce. Ama son seçimlerde hele seçime dönük dileyeydim birçok yatırımlar yapma imkanı vardı Elektrik Kurumunda ama hiç birini yaptırmadım ve yapmadım. Tek bir de istihdam yaptırmadım. 


Şimdi Elektrik Kurumunda popülist uygulamalardan bahsederiz zaman zaman ve borç bağışlanmasından. E, araştırın bakalım, Sayın Bakan da araştırsın tek bir insana borç bağışlandı mı bu Elektrik Kurumunda veya tek bir insan gelip de talep etti mi? Mümkün mü? Kimin parasını kime bağışlıyorsunuz? Yanıltmayalım Genel Kurulu. Borç bağışlanması diye birşey yok. Sadece vatandaş zaman zaman elektriği kesilenlere bağlantılar yapardı oydu talebi. Ve son seçim yılına girdiğimizde evvela mali borç batağına girmiş veyahut da borcunu ödemeyen vatandaşın borcunu güncelleştirmek için bu Parlamentoda yasalar geçirttik ve cezaları bağışlattık. Belediyeler de yaptı aynı şeyi, siz ne diyorsunuz? Belediyeler yapmadı mı aynı şeyi? Yasa geçmedi mi? İdari Meclislerinde kararlar almadı mı? Emlak vergilerini, cezaları bağışlamadı mı? Bunları niye konuşmuyorsunuz arkadaşlar? Yani biz dünü unuttuk mu? Düğmeye bugün mü bastık bu memlekette veyahutta bu Parlamentoda? Niye konuşmuyorsunuz bunları? Ve en son Elektrik Kurumu ve biz bu yola başvurduk. Çünkü vatandaş, halk borçluydu, halk ödeyemiyordu, devamlı elektrikleri kesiliyordu. Çalışma buydu arkadaşlar. Yoksa Elektrik Kurumu yapmış değildir yalnız bunu. Evvela devlet başlamıştır, arkasından kurumlar başlamıştır, belediyeler yapmıştır, en son da Elektrik Kurumu Yasasını getirmiştir bu Parlamentoya.


BAŞKAN - Sayın Milletvekili toparlar mısınız?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Tabii Sayın Başkan.


Evet, yani bu konuda konuşma imkanımız çok. Hele eğer Genel Kurul günü bir kaç arkadaş çıkıp da bu konuları deşerse biz de konuşma şansı buluruz bundan sonra. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler.


Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın İsmail Arter'in "Son Gelişmeler Işığında Toplumun Hükümetten Beklentileri" ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. 


Okur musunuz lütfen.

KÂTİP - 

29 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Nisan 2004 tarihli 23'üncü Birleşiminde "Son Gelişmeler Işığında Toplumun Hükümetten Beklentileri" ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

İsmail ARTER

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun.


İSMAİL ARTER (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  son siyasi gelişmeler ışığında çerçevesinde toplumun hükümetten beklentileri konusunda bir konuşma yapma ihtiyacı ortaya çıktığı için bu konuşmayı yapıyoruz. Tabiatı ile içinde bulunduğumuz günler önemli günlerdir. Süreçler arka arkaya geliyor. İsviçre’deki süreç tamamlanmıştır. Gerçi Sayın Başbakanla Sayın Başbakan Yardımcısı söylemeye gerek yok Meclisimize gerekli bilgileri vereceklerdir eminim. Referanduma doğru giderken insanlarımızın da bazı konularda daha detaylı bilgilere ihtiyacı vardır. Beklentiler vardır derken bunlardan başlamak istiyoruz. Tabiatı ile Kıbrıs Türkünün geleceğinin şekilleneceği bir süreç yaşandığı için bunlar daha da önemli oluyor. Bir defa vatandaşımız konuya duyarlıdır. Tabi bu duyarlılık arkasından bilinçli olmayı getirdir, bilinçli olmak da neticede doğru karar vermeyi getirecektir. Bu duyarlılıktan memnun olmak lazım. zaten sabahleyin gazete bayilerine gittiğiniz zaman gazetelerin tükenmesi insanlarımızın konuya ne kadar duyarlı olduğunu gösteriyor. Şimdi böyle bir dönemde hükümet etmenin zor olduğu açıktır. Tabi bu zorunluluk sorumluları da beraber getiriyor. Referanduma giderken değişik görüşlere sahip insanların bu süreci huzur içerisinde geçirmeleri için hükümete büyük görevler düşmektedir. Görüş farklılığı olsa bile hükümetin bütün insanların hükümeti olduğu dikkate alınarak bu süreç içerisinde herhangi bir huzursuzluk yaşanmaması için gerekli tedbirleri hükümet tarafından alınması lazım. Bunları dışında birkaç önemli husus daha vardır bunlar da vatandaşı huzursuz ediyor ve bu konularda daha detaylı bilgiye ihtiyacı bulunmaktadır. Örneğin yeni kurulacak olası bir anlaşmadan sonra yeni kurulacak yerleşim yerleri ile ilgili bazı bölgelerde çalışmaların yapıldığı, toplum arasında söylenti şeklinde dolaşmaktadır. Örneğin Güzelyurt yeni kurulacak olan Güzelyurt bölgesinin nerede? Nasıl olacağını... bu yönde çalışmaların yapıldığı, sivil toplum örgütlerinin de, devletin de, Avrupa Birliğinin de, Birleşmiş Milletlerin de bunlara katkı koyduğunu, toplum içerisinde bu yönde çalışmaların olduğu etrafta söylenmektedir. Şimdi bu gazetelere de yansıdığı için diğer yer değiştirecek köylerdeki insanlar da bunları duydu, sonra bu bölgelerde de kaynamalar başlıyor. Acaba biz de yeni bir yer seçelim mi? Bir heyet kuralım gidelim güzel bir yer de biz seçelim gibi huzursuzluklar


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Nerede o bolluk?


İSMAİL ARTER (Devamla) - Şimdi böyle ayrı bir konu da toplum içerisindeki rahatsızlıktır. Herkes telefona sarılır diğerini arar yahu biz de gidelim bir yer seçelim. Şimdi 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Komsiyonlar bitti artık eski komisyonlar bitti.


İSMAİL ARTER (Devamla) - Burada hükümetin yapması gereken bize göre  çıkıp buna net bir şey söylemesi lazım. öyle bir şey vardır, ya da yoktur. Ya da sizin de katkınızı istiyoruz, ya da istemiyoruz ne ise. Sayın İçişleri Bakanının bir açıklaması var her halde bu konuda gazetelerde gördük daha önce. Yani burada görünen şu. Yani ileriye dönük olası bir anlaşmadan sonra bir planlama çalışması var mı hükümetin yoksa yok mu? Referandum neticesinden sonra başlayacak? Yani burda organizasyonsuzluğun olup olmadığı önemli. 


Diğer bir husus, esnafın içinde bulunduğu ekonomik sıkıntılar. Bunu daha önceki konuşmalarımızda da burda ifade ettik. Özellikle Güney’e geçişlerin serbest bırakılmasından sonra aradaki fiyat farklarından dolayı esnafın iş azlığına düşmüş olması, hele hele borçlu olanların düştüğü sıkıntılar büyük bir huzursuzluk yaratmaktadır. Bunun yanında yine gazetelere bir haber düşüyor, Avrupa Birliği KOBİlere hibe şeklinde kredi verecek. Yani devlet, Hükümet olarak bunlara açıklık getiremiyorsak, esnafımız sağa sola koşturmaktan perişan oluyor. Bu krediyi kim verecek, nereye yazılacağız, ne olacak, nedir gibi sıkıntılar hemen ortaya çıkıyor. Burda da bir belirsizlik vardır. Bir de tabii Bakanlar Kurulunun aldığı bazı kararlarla, fonlarda indirime gidildi. Bu ne derece fiyatlara yansır henüz ortada yok. Bir diğer husus da bu esnafın iş azlığına tesir eden sebeplerden bir tanesi de, Güney’deki ve Kuzey’deki KDV oranları arasındaki bir farktan kaynaklanıyor, bir de girdilerin bizim tarafta daha fazla olması maliyetleri yükseltiyor. Olası bir anlaşmadan sonra KDV’ye yönelik ne gibi çalışması var, ya da var mı onu sormak lazım. Bunlar esnafın rahatsızlık duyduğu hususlar. 

Bir diğer konu, daha önce de bu Kürsüden dile getirdik, hayvancılık sektörünün içinde bulunduğu sıkıntılar. Yani şimdi burda olası bir anlaşmadan sonra yer değiştirecek hayvan üreticilerini daha önce sorduğumuz için onu tekrar sormayalım, o ayrı bir konu. Yalnız burda esas konu önceki konuşmamızda da söylediğimiz gibi, hayvan üreticilerinin sürüleri içerisinde bulunan brusella ve ekinokok hastalıkları ile ilgili. Hastalıklı hayvanların halen sürüler içerisinde bulunduğudur. Bunun olumsuzluklarını o gün de dile getirmiştik, yalnız 25 Mart tarihli Kıbrıs Gazetesinde yine bir haber, “KKTC’deki gıda üretimi AB tarafından denetlenecektir.” İşte bunun içinde bir heyetin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne geldiği yazılmıştır. Baktığımızda Rum Veteriner Dairesinin bunları denetlemek için Avrupa’ya yazı yazdığını ve bu amaç için bu çalışmaların yapıldığı yazılmaktadır. Gazete Rum Tarafından kaynaklanan bu habere göre ekinokok ve brusella hastalıklarının Kuzey Kıbrıs’ta daha çok olduğunu ve bundan duydukları rahatsızlık için Avrupa’ya yazı yazdıklarını biz daha önce de bunu dile getirdik bu hastalıklı hayvanların bizim sürülerimizde bulunduğunu, o gün de cevap alamadık zaten. Şimdi konunun ciddiyetini herhalde Güney’deki komuşlara da tesir etti, onlar da konuya eğildiler. Şimdi belli başlı sıkıntılar bunlar. Biz de soruyoruz vatandaş da soruyor, yani bu konularda Hükümet ne yapıyor? Görünen bu tür çalışmaların yeterli olmadığı. Tabiatıyle Kıbrıs görüşmeleri arkasından olası bir anlaşma gündemdedir ama, bu tür konularda gevşemeye hiç gerek yok. Ne gerekiyorsa zamanında Hükümetin ciddiyetle yapması gerekiyor. Bu konulara cevap alırsak hem bizim için hem de vatandaş için iyi olacaktır. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Buyurun. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; önümüzde insanlarımızın rahatsızlıklarını ve huzursuzluklarını el birliği ile gidermemiz gereken bir süreç var. Bu sadece hükümete düşen bir görev değil, sebebi de şu: çünkü bu plan önümüze referandum için konmuş ve referandumun gerçekleştirileceği yönünde de gerekli taahütler verilmiş ve 24 Nisan’da da bu referandum yapılacak, bu Mecliste bulunan partilere ve bulumayan partilere de  düşen görev bu yaşanacak olan süreçte insanlarımızın doğruyu sağlıklı bir biçimde algılamaları için elden gelenin yapılmasıdır. Tabi ki yeni bir durum var orta yerde, tabi ki bu huzursuzluk yaratmaktadır ama bu huzursuzluğu artırıcı yönde değil, bu huzursuzluğu doğru bilgilerle en aza indirerek insanlarımızı sağlıklı bilgilendirerek aşmamız gerekiyor. Bunun için Başbakan ve Başbakan Yardımcısı akşam geldiler. Öyle sanıyorum ki önümüzdeki günler içerisinde Meclise de sağlıklı ve uzun uzadıya gerekli bilgiler süreçle ilgili verilecek. Gerekiyorsa Annan Planı üzerinde de konular görüşülecek ama Annan Planı artık bizim ve herkesin dışında bir plandır ve eğer kabul edilirse yürürlüğe girecek olan bir plandır. Dolayısıyle artık bununla ilgili olarak burda öyle mi olsun, böyle mi olsun tartışması yerine öyle miydi, böyle miydi tartışması yerine herkesin bu planı okuyup vatandaşa bu planla ilgili sağlıklı bilgi verilmesi gibi bir görevle karşı karşıyayız ama Başbakan ve Başbakan Yardımcısı da kendi görüşlerini bu konu ile ilgili önümüzdeki günlerde Mecliste milletvekillerine aktaracaktır.


Şimdi yer değiştirecek olan insanlar var. Doğrudur en nihayet bu rakamlar 50-60 bin’e indirilmiş bulunmaktadır. Seçimler önesinde bu rakam 200 bin üzerine bile çıkmıştı bir ara. Şimdi bu rakam 50-60 bin’e düştü.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- 100 bin’in üzerinde.


ÖMER KALYONCU (Devamla)- Arşivleri karıştırırsanız bunların kimler tarafından dile getirildiğini, 200 bin’in üzerine bile çıkmıştır. 200 bin’in efendim. Televizyon programlarında, gazetelerde, köy meydanlarında bu rakamların nereye ulaştığını siz bile hayret edersiniz baktığınızda. Dolayısıyle şimdi ayaklar yere basmaya başladı. Bu rakamlarla ilgili daha doğru ve daha sağlıklı rakamlar ifade ediliyor. Bu yer değiştirme pek tabi ki insanlarımızı huzursuz kılmaktadır ama planda bu konularla ilgili mevcut veriler toplanacak olan bağışla ilgili konferanslar bunun ve görüşmelerde bu konu ile ilgili oluşan sonuçlar öyle sanırım ki gidilen süreç yurttaşımızın bu konudaki huzursuzluğunu minimuma indirecektir. Hükümetimiz de bu konuda gerekli girişimleri yapmaktadır. Kimin nereye yerleşeceği konusu tabi bugün hemen belirlenecek olan bir konu değil. Zaten hemen açıklanacak bir konu da değil. Falan, kim nereye yerleşeceği konusu. Aksi takdirde spekülasyonlar orta yere çıkar, spekülatörlere meydanı bırakmış oluruz ama emin olunsun ki bütün yurttaşlar, yer değiştirecek olan yurttaşlar sivil toplum örgütlerinin de görüşü alınarak da kim, nereye yerleşeceği orta yere çıkacak ama toplu olarak yerleşme öncelikle göz önünde tutulacak ve uygulanacak olan yöntem olacak. 


Hükümetimiz kapıların 23 Nisan’da kapıların açılması ile beraber esnafımız da o zamandan, bu yine var olan tedirginliği gözeterek biliyorsunuz fonlarla ilgili gerekli kararları almış bulunmaktadır. Tabii sürekli de takip etmektedir konuyu. Dün yeni bir karar aldık ekonomi ile ilgili. Kurumlar Vergisi 15’den % 10’a düştü ama bir önceki Bakanlar Kurulu toplantısında kurumlarla ilgili gerekli kararlar alındı ve bugün gazeteleri açıp baktığınızda ilanların başladığını bile fonların düşmesi ile birlikte fiyatlar da düştü diye bazı reklamlar görebilirsiniz gazetelerde. Adım, adım bu tedbirler alınıyor, alınmaya da devam edecek. Biz kendi esnafımızın, tüccarımızın, zanaatlarımızın korunmasından yanayız. Bu tedbirleri de ekonomi düzeni içerisinde gerekli manivelaları kullanaraktan alacağız ve almaya da devam edeceğiz. 


Bütün yani bütün bunlar elbirliği ile üstesinden geleceğimiz konulardır. Ama eğer biz Annan Planı’nın uygulanmasına karşıyız ve bunun için de kan dökmeye hazırız gibi sloganlarla...

İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Hani, kaçtı?

ÖMER KALYONCU (Devamla)- Bilmem, demeçlerle yola çıkılırsa şimdi bu .Esas toplumda huzursuzluğu yaratacak olan şey budur. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – İntihar da suçtur bizim hukuk sistemimizde.


ÖMER KALYONCU (Devamla) – Şimdiye kadar “Yaşasın Türkiye’deki Hükümetler, Yaşasın Türkiye, Şükran Türkiye” söylemini dilinden düşürmeyenlerin bugün Türkiye bizi sattı gibi bir noktaya ulaşmaları ve Türkiye Başbakanına ve Hükümete yönelik doğru olmayan yakışmayan ifadelerin kullanılması, tabii o partiyi ve o partinin temsilcisini bağlar. Ama işte huzursuzluğu yaratacak olan şeyler bunlardır, bunlara dikkat ederseniz ve el birliği gösterirsek öyle sanırım ki üstesinden gelemeyeceğimiz sorun yoktur. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, söz isterim. 


BAŞKAN – Size sataşma yok.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Sayın Milletvekili bana sataşma yaptı. 


BAŞKAN – Sayın Milletvekili; sizinle ilgili bir konuşma yok. Yani sizin cevap vereceğiniz bir konuşma yoktur. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Var efendim, mezbahalarla ilgili şey var.


BAŞKAN – Sizi ilgilendirmez. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Mezbahalarla ilgili konuşması var Sayın İsmail Arter’in. 


BAŞKAN – Lütfen, lütfen. BDH Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çakıcı’nın...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Sayın Başkan, söz istiyorum ben. 


BAŞKAN – Yoktur hakkınız. 


“Tiyatro Eylemi” ile ilgili konuşma istemi vardır. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Sayın Başkan, söz isterim. 


BAŞKAN – Alakası yok yahu. Hala daha Bakan değilsin ya. 


KATİP –

29 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Nisan 2004 tarihli 23’üncü Birleşiminde “Sokaktaki Tiyatro Eylemiyle” ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Dr. Mehmet ÇAKICI 

BDH Lefkoşa Milletvekili


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; benim bugünkü konuşmam geçen haftaki konuşmamla bir bütündür ve devamıdır da. Özellikle sokaktaki tiyatro eylemi dedim, biraz mecazi anlamda da söyledim çünkü biraz da burda Dünya Tiyatrolar Gününde yapılan gösteri ile ilgili ve bu gösteride karşılık alan bir diğer gösteri ile ilgili, karşısında duran diğer bir gösteri ile ilgili bir genel çizelge çizmek istedim. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Yaşa be doktor, en güzel konuyu konuşun allah için. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Tiyatro?


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Tiyatro?... Tiyatroyu anlatacak şimdi. Anlat doktorum. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Ahmet Barçın ile uzaktan selamlaşırız, ondan dolayıdır.

Evet değerli arkadaşlar; 27 Mart Dünya Tiyatrolar Gününde yasal Kıbrıslı Türk tiyatrocuların yasal olarak izin aldıkları bir gösteri düzenlenmiştir. Bu gösteri tiyatrocularımızın, bizim insanımızın kendi tiyatro kıyafetleri ile aileleri ile, eşleri ile barış amaçlı şiddet içermeyen bir barışa yönelik destek içeren bir gösteri amaçlanarak yapılmıştır. Fakat bu gösterinin maalesef bir yerinde, bir yol güzergahında bir başka gösteri ile karşı karşıya kalmıştır bu yasal izin alan tiyatrocularımız. Ve yasal olarak izin alan diğer insanlarımız maalesef karşısında yasal olmayan bir gösteri ile karşı karşıya kalınmıştır. 

                    (Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen konuşmacının dikkatini dağıtmayın. O zaman konuşma dikkati kaçıyor konuşmacının, o zaman anlamı olmuyor. Lütfen. 

MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Sayın Başkanımın desteği için özellikle teşekkür ediyorum. Böyle bir şeye ihtiyacım olduğunu da söylemem gerekiyor. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkandan biz de bulsak o desteği. 

BAŞKAN – Lütfen dağıtmayın konuşmacının şeyini. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) –Değerli Başkan ve sevgili arkadaşlar; bu Tiyatro Gününde, Dünya Tiyatro Gününde yapılan bu eylem karşısında malesef yasal olmayan ve bu gösteriyi engellemeye yönelik, bu yürüyüşü engellemeye yönelik malesef bir başka gösteri yapılmıştır ve burda bunun iki yönü vardır. Bir yönü polisiye tedbirleri ile ilgilidir, diğer yönü de olayın kendisinin ortaya çıkardığı anlamlarla ilgilidir. Bu gösterinin bir döneminde bu yol kesilmiş ve olay bu gösteriyi korumakla, bu yürüyüşü korumakla oraya gönderilen güvenlik güçlerinin doğal olaraktır ki insanımızın güvenliğini koruması gerektiği bir ortamda böyle bir iki grubun karşı karşıya geldiği bir ortamda bu iki grubun da birbiri ile karşılaşmasının engellenmesi, birinin diğerine zarar vermesinin engellenmesi gerekiyor. Güvenlik tedbiri bu açından gerekiyor ve genel bildiğimiz kadarı ile bizde güvenlik ile ilgili arkadaşlarımıza danıştık. Dedik ki polis nasıl bir tedbir alır? Bize de gösterdikleri ve öğrettikleri kadarı ile iki grup karşı karşıya geldiği takdirde iki grubun emniyetinin alınması gerekliliğini ve iki grubun emniyetinden de bir grubun diğer gruba şiddet içinde davranışları, zarar verecek davranışları ihtimali olması olasılığı bulunan gruba karşı polisin daha yoğun güvenlik alması gerektiği ortaya çıkmıştır. Yani bizim bu eylemde de polis olayı genel polisiye tedbirlerle halledemeyeceğini düşünerek oraya Çevik Kuvveti davet edilmiştir fakan Çevik Kuvvetin yüzü barış amaçlı tiyatro kıyafetleriyle eşleriyle, çocuklarıyle yapılan insanlara karşı olmaması tam tersine bu grubu engellemeye yönelik olarak orda bulunan ve hem barış taraftarlarını, hem referanduma gittiğimiz bir süreçte baskı rejiminin devamı olan ve bir şekilde illegal, yasal olmayan bir şekilde orda bulunan barış amaçlı yürüyüşlerini bastırmaya çalışan insanlarımıza karşı şiddet eylemi bulunabilecek gruba tedbir alması gerekirken Çevik Kuvvet yüzünü barış taraftarı olarak tiyatro kıyafetleri, palyaço kıyafetleri giyen eşleriyle, çocuklarıyle orda bulunan gruba yöneltmiştir ve bu Güvenlik Güçleri açısından da ciddi bir sorgulanması gereken bir durum ortaya çıkmıştır. Bunun ikinci yönü aslında, başka bir diğer yönü de bugüne kadar geçen haftaki konuşmamda da söylediğim gibi bizim ülkemizde  demokrasi sorunu, insan hakları sorunu, baskı sorunu, öğretim görevlerimize baskı sorunu, bilim adamlarımızın konuşma sorunu gibi insan hakları sorunları yanında insanlarımızın referanduma gittiği bir dönemde özellikle mafya tedbirleri ile bastırılmaya, engellenmeye, gürültü yapmaya çalışılması sonucunu bizde düşündürmektedir ve malesef bu uygulamalar geçen hafta konuşmamda olduğu gibi biz buradan açık söylemek gerekirse kendimize de bu eleştiriyi yapma zorunluluğu bu hissediyorum ve bugünkü konuşmamda biraz da kendimize de yeterli tepki gösteremediğimizi, yeterli olarak orda  düşüncelerimizi ve tam olarak tepkimizi ortaya koyamadığımızı ve  bu eylemlerin de hep hasır altı edildiğini, bu konuşmaların hep bir yerlerde kaldığını görüyorum.    

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Akşam cevabını verdi doktor havaalanında. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Ve dolayısıyle...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bir kere daha cesaret edemeyecekler. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Aslında geçen hafta da belirttiğim gibi, hasta hakları açısından da burda çoğu zaman konuştum, insan hakları açısından da konuştum, siyasi polisin Rum hastaların peşinde koşmak yerine, maalesef vatandaşlık mafyalarının peşinde koşmasının zorunlu olduğu, arazi dağıtılan haksız yere dağıtılan haksız yere elde edilen arazi mafyalarının peşine düşmesini gerektirdiği, buna bağlı olarak bugünkü konuşmadan da yola çıkarak Sayın İzzet İzcan’ın söylediği gibi burdaki CTP’li – DP’li arkadaşlara da görev düşüyor yine, Hükümeti özellikle bu milyon Dolar kaçakçılığı gibi ortaya çıkan durumlarda daha net, daha kesin, daha aktif görevler alması gerektiği sonucu ortaya çıkıyor ve buna karşı olan tepkilerimizin daha fazla olması gerekiyor. gerçi ben çoğu konuşmalarda bunu zaman zaman izlediğim oluyor, sanki bir taktik sanki bir sessiz kalma zorunluluğumuz şu anda varmış gibi, sanki bir tepeyi geçiyormuşuz ve buna bağlı olarak da aman şunu geçene kadar pek de bunlara girmeyelim, pek de bunlara dokunmayalım gibi bir yaklaşım sezinlediğimden dolayı, buna karşı da tepkimi dile getirmek istiyorum. Bunu çok uygun bulmadığımı, tepkilerimizi yeterince ortaya koymazsak, bu tür soruşturma açılan Sayıştaydaki müdürlerle ilgili olarak yeterli tepkileri ortaya koyamazsak ve bunlara etkin cevabımızı veremezsek, maalesef istediğiniz kadar Avrupa Birliğine girin, istediğiniz kadar yeni devlet yaratın, istediğiniz kadar yeni kurucu devletler yaratın, istediğiniz kadar düzen değiştirin, eğer bu suçluların üzerine yeterince gidemezsek bunlarda da başarılı olamazsak ve bunlara karşı da sessiz kalırsak, maalesef yeni devlet kuralım, istersek bu düzeni değiştirelim gene aynı Meclis, gene aynı insanlar, gene aynı işadamları, gene aynı mafya düzeni üzerindeki insanlarla da beraber yaşayacağız ve bunların yurt dışındaki örneklerini çok net olarak da biliyoruz.


Bir üçüncü nokta değinmek istediğim, ben daha önceki konuşmamda da özellikle buradan uyarmıştım, özellikle toplumun içerisinde lider konumunda olan önemli pozisyonlarda olan arkadaşların sözlerine dikkat etmeleri gerektiğini daha önceki konuşmalarımda da söyledim. Son olarak da değerli milletvekili arakdaşımız Tahsin Ertuğruloğlu’nun şu sözlerine dikkatinizi çekmek istiyorum. “Ölümü göze alarak mücadele edeceğimi söylemiştim. Şimdi mücadele zamanı, gerekiyorsa şerefimle ölürüm” diye ağlamaklı ses tonu ile...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bırak ölsün efendim, ona da karışmayın lütfen. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Şimdi ben karışmak durumundayım Sayın Adem buna, uzmanlık sahama girdiği için karışmak zorundayım. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bravo, gördün aha yanıt budur. Tamam, bravo.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Çünkü neden uzman sahama girdiğini söylüyorum, genel bir bilgi vereyim size, bu cümlelerin manası, “ölümü göze alarak mücadele edeceğim” demek, ölüm hangi koşullarda olabilir değerli arkadaşlar, bir ya kişi intihar eder, ya kaza ile ölür. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ya folidol içer.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Ya kaza ile ölür, yada birini öldürür değerli arkadaşlar. Bu genel bilgidir, lütfen herkes lütfen üstüne alınmasın, ben genel bir bilgi vereyim burda, genel bir bilgidir burda, psikoloji bir bilgisidir. Ya intihar edersiniz, ya birini ölüdürürsünüz. Eğer intihar edecekseniz tabii yasalarınıza göre de Türkiye’de ikna ve teşvik aslında yasaktır. Bizde de burda intiharın her türlüsü bir şekilde suçtur ve eğer kendinizi öldürmeyeceksiniz ve eğer birine zarar verme gibi bir düşünceniz varsa, bu bir milletvekili tarafından söyleniyorsa kendi oy tabanına yönelik olarak bu söylenebilir.  Ama bundan üç hafta, dört hafta önceki konuşmalarımda da söylediğim gibi bizim bunlardan hiç haberi olmayan bizim dışarda kahve içtiğimizden, çay içtiğimizden, portokal suyu içtiğimizden farkında olmayan dışarda vatan satılıyor, Türkiye Başbakanı Erdoğan bile bu memlekti satıyor Türkiye’ye karşı artık biz de şaşırdık vallahi kim, kime karşı, nereye karşı onu da anlamadık. En son bir ay önce durumlar farklıyken, bir kaç ay önce, şimdi UBP Türkiye’ye karşı oldu. Dolayısıyle burda bir gariplik var ortada.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden)- CTP onu da aldı elimizden sayın konuşmacı.


MEHMET ÇAKICI (Devamla)- CTP Türkiye’yi elinizden almış olabilir doğrudur. Dolayısıyle bu tür düşünceleri kullanmak, bur tür sözleri söylemek olgun, kendini bilen konuşmalar değildir bunlar. Çünkü böyle konuşmaları duyan insanlar olduğu sürece eşleriyle, çocuklarıyle yürüyen insanların karşısına onları dövmek ve öldürmek isteyen insanlar çıkar o bakımdan ciddir ve gerçek anlamda psikolojik bir durumdur. Dolayısıyle bu anlamda değerlendirirken değerli UBP’li arkadaşlarımıza da buradan, bu arkadaşlarına karşı daha dikkatli olmalarını, barışa ve referanduma gittiğimiz bir dönemde konuşmalarımızı çünkü dikkatli yapmamız gerektiğini...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Gördüğümüz yok ki kendisini sayın konuşmacı.


MEHMET ÇAKICI (Devamla)- Telefon ile arayabilirsiniz kendisini. Dolayısıyle son olarak sözlerimi öyle bitireyim ve kendimize dokunarak bitireyim. Tekrar, tekrar onu söyleyeceğim öğretim görevlilerimizin baskı altında olduğu, bilim adamlarımızı konuşmada zorlandığı bir düzenin devamını isteyen ve daha önce yolsuzluklara karışan ve bugünki yolsuzluklarını milliyetçi propagandalarla, mafya düzeni ile bastırmaya çalışan kesimlere karşı da özellikle politikacılarımızın, milletvekillerimizin dikkatli olması gerekirdi ve tepkilerimizin de daha net, daha aktif, özellikle Sayın İzzet İzcan’ın da söylediği gibi biraz önce yolsuzlukları tesbit edilmiş insanlara karşı daha net, daha aktif bir şekilde karşı gelmemiz, bunlara karşı önlemlerimizi, sorumluluklarımızı özellikle bu Hükümetin yerine getirmesini bekliyoruz. Çünkü biraz önceki konuşmada ne Sayın Bakan’ı ya da diğer konuşmacıların da İzzet İzcan’ın söyledikelrine aktif bir şekilde cevap vermediklerini düşündüm, cevaplarını yeterli bulmadım, bu bakımdan da özellikle daha aktif davranmaya hepimizi davet ediyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ ÖZKAN MURAT- Sayın Başkan, çok değerli milletvekilleri; ortamı yumuşatmak açısından ben sözlerime şöyle başlamak istiyorum. Bir şarkı vardır beni kimse tutamaz, bu akşam ölürüm falan ben böyle bakarım. Arkadaşlar; allah’ın verdiği nefesi fazla harcamamak lazım galiba. Beni kimse tutamaz, bu akşam ölürüm. Yalnız tamamlayım onu aslında ben geçen hafta da söyledim ya bazıları ölmeyi de bilmez yatar da tepinir asıl öyle. Şimdi konumuza gelecek olursak değerli milletvekilimiz Doktor Çakıcı’nın çok değerli görüşleri oldu, eleştirileri oldu ve irdelemeleri oldu gerçekten de üzerinde ciddiyetle durmamız gereken konulardır bunlar. Aslında bunların hepsini alt alta koyar ve toplarsak sorunumuz sivilleşme ve demokratikleşmedir. O varolan...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – 24’üne kadar beklesinler.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Varolan statükonun...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Her şey değişecek.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Statükonun bir anda düzelecek, hükümetin değişmesi ile değişemeyceğini de hepimiz herhalde farkındayız. Nasıl ki bir civciv yumurtayı kırar ve çıkar o yumurtanın içinden, çıkarken kabukları da orasını burasını incitir, dolayısıyla uçana kadar, kanatlanana kadar o yumurtanın bazı yanlarından yara alır. Onun için sorunumuz özetçe sivilleşme ve demokratikleşmedir. Şimdi o olayın kendisine gelecek olursak; değerli arkadaşlarım bizim anayasamızda 32’nci maddesinde diyor ki her vatandaş, her yurttaş saldırısız ve silahsız önceden izin almaksızın her türlü gösteri, yürüyüş, toplantı yapma hakkına sahiptir. Ancak bu, bu, falan falan nedenlerle yasa ile düzenlenir. Bizde herhangi bir yasa düzenlenmemiştir. Yalnız çok eskiden kalan bir Fasıl 32’den bahsedilir, bunu bir hukukçu gözü ile okuduğumda hiçbir, yararlanabileceği hiçbir maddesi de kalmamıştır çünkü tamamen o yasanın esprisi Anayasa’ya aykırıdır, dolayısıyla kadük olmuş sayılır. Ordaki espri bütün gösterilerin, yürüyüşlerin izne tabi olduğudur ve buna aykırı davrananlarla ilgili müeyyidelerdir. Dolayısıyla bizim mevzuatımız, hukuk sistemimiz gösterilerle ilgili Anayasa maddesidir. Ne diyor? “herkes” vatandaş ama. “izinsiz, saldırısız ve silahsız” böyle meclisi taşlama değil yalnız, “eylem yapabilir.” Şimdi bu karnavalla ilgili İçişleri Bakanlığımızdan izin talep edilmiştir. Neden izin talep edilmiştir? İki nedenden dolayı ve kaymakamlığımızın. Birincisi Rumlar da olacağı için yani yurttaş olmayanlar da olacağı için, ikincisi karnavalda bir kamyon kullanılacağı ve bu kamyon sınırdan da, geçecek. Yani Ledra Palace’den geçecek. Dolayısıyla onunla ilgili izin talep edilmiştir. İşte bu iki izin de verilmiştir. Tabii bize kızanlar oldu niçin izin vermişiz de falan filan, onu da anlamadım ya! Bu izinli yürüyüşün, izinli yürüyüşün sebebi de Rumlar ve bir kamyon da Ledra Palace’den geçeceği için. Bir yerinde yol kesildi. Şimdi bakın başka bir mevduatımız da var bizim 51/84; Polisin Temel Yetkisi ve Görevleri. Ne diyor bilir misiniz? “Toplantı ve yürüyüşlerin düzenini ve güvenliğini bozacak eylem ve davranışları önlemeye yükümlüdür.” Yani bir yürüyüş güzergahı ile burada bu izinler alınırken güzergah da belli edilmiştir. Buradan çıkacak falan yerden geçecek, filan yere gidecek. Bu aynı zamanda Emniyete bildirilir bizim Bakanlığımız tarafından. Bu da polisin görev ve yetkileridir. Toplantı ve gösteri yürüyüşünde önlem alma ve göstericilerin önünü açmak, yürüyüşlerini tamamlamalarını sağlamak polisin görevidir, mevzuatımız bu. Orada yürüyüşün bir esnasında yol kesilir ve herkesin bildiği bir şey. Orada vatandaş olmayanlar yol keser. Gösteri mi o? Gösteri. Peki yurttaş olmayan gösteri yapmak için izin ister mi? İstemesi lazım, istemiyor...Efendim?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan kimi kime şikayet ediyorsunuz anlayamadık. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ben olayı anlatıyorum İrsen Bey, anlayan anlar.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Alın tedbirinizi efendim. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) - Anlayan anlar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Anlayan anlar. Evet aldım da tedbirimi ya, onu da anlatacağım size, aldım da tedbirimi ya. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Geldiniz bize şikayet edersiniz, görevinizdir. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır efendim konu gündeme geldi ve...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ha görevinizi yapamıyorsanız o başka. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha Birlik Gazetesi, senin gazeten bir hayli ahkam keser bu konuda ona da bir cevaptır.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Onu da kapatacaksınız?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Şimdi siz bir yürüyüşün yol kesilmesini savunur musunuz? Savunur musunuz bunu?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Savunan mı oldu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Birlik Gazetesi savundu.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Savunan mı oldu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Tabii, savundunuz. Savundunuz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Yeni Düzen’in yazdıkları hep tamamdır?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – E, peki niye feveran ediyorsunuz İrsen Bey? Nedir şikayetiniz o zaman sizin?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Benim şikayetim yok. Kimi kime şikayet ediyorsunuz?


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’dan devraldı)


ÖZKAN MURAT (Devamla) – O zaman yatıp tepinmeyin siz de. Bekleyin anlatayım.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – E, biz söz istedik...


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yanlış söz istedin.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Haybeye kürek çekersiniz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ve o olayda, bakınız değerli arkadaşlar, bir karnaval yürüyüşü var izinli, bir de yolu kesenler. Ben tam bir saat boyunca Emniyet Genel Müdürü ile de, göstericilerin sorumluları ile de görüştüm. Bizim görevimiz nedir değerli arkadaşlar? Evet, orada yapılması gereken belliydi, açılması lazımdı yol ve yürümesi lazımdı o göstericiler. Ama bence hepsinden önemlisi, bu gibi olaylara hepimizin çok dikkat etmesi gerekir. Bugünlerde UBP’lisi olsun, CTP’lisi olsun, BDH’lısı olsun görevimiz, bu hassas günlerde birbirimize yardımcı olmamız gerekir. Biz arkadaşlarımıza belki yapılması gereken başka şeydi ama ben önerdim. Gerekirse siz yolunuzu biraz değiştirin. Ama belki de yapılması gereken, o yolun açılmasıydı. Çünkü burada ben okudum size yasal mevzuat nedir.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Onu söyledim sana, doğrusunu söyledim.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ve böylelikle o olay o şekilde atlatıldı. Ama yapılması gereken doğru tam da bu değildi. Gerekli olan, emniyetin o görevini yerine getirmesiydi. Ve bunu niye anlatıyorum? Ben dedim ki bu konu ile ilgili gerekli incelemeler de yapılacaktır. 


Akşam Başbakan geldi, Başbakan Yardımcısı geldi. Havaalanının bir köşesinde gerçekten ben tedirgin de oldum, ansızın arabanın önüne atılacak şekilde işte Kıbrıs Türktür, Türk kalacak. Nerden geldi bu öğrenciler? Bilmem nerden. E, şimdi bunlara dikkat etmemiz lazım. Hep birlikte dikkat etmemiz lazım. Bu önümüzdeki günlerde hassas bir dönemdir, birbirimize yardımcı olmamız gerekir. Onun için sivilleşme derken değerli arkadaşlar, bu sadece Hükümetin veya sadece CTP’nin veya DP’nin veya BDH’nın meselesi değil. Aynı zamanda UBP’nin de meselesi olması lazım. Çok mu memnunuz? Onun için bence herkes bu konuda doğrulara destek vermesi gerekir ve doğruları yapmamız gerekir. Eğer belli yerlerde sivilleşemiyorsak, burda belki de hepimizin payı vardır, sorumluluğu vardır. Ama ben inanıyorum, önümüzdeki dönemde bütün bunları belki de sadece bir hatıra olarak tartışacağız. Dolayısıyla bu tür olaylar bu önümüzdeki günlerde inşallah kışkırtılmaz, inşallah...


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Bir de hatıra fotoğrafı çektirmeyi unutmayalım.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim...


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Bir de hatıra resmi çektirmeyi...


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Neyin hatıra resmini?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Hatıra olarak anacağız dediniz bugünleri de bari hatıra resmi çektirin.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Hatıra olarak anacağız tabii. Çünkü önümüzdeki günlerde gerçekten yepyeni bir Kıbrıs’ta olacağız. Yani bunu hepiniz biliyorsunuz, öyle müstehzi, müstehzi gülseniz bile olacağını hepiniz biliyorsunuz. O zaman da işte gerçek anlamda sivilleşmenin ne olduğunu birlikte yaşayacağız ve anacağız bugünleri. Dolayısıyla bu tür olaylarla karşılaşmayacağız. Bence herkes görevini yapmalıdır. Hayır diyecekse de diyecek UBP. Bunun ayıbı yoktur. Ama böyle işte bu akşam ölürüm naraları da hiç gerekmez bu nutukları atmaya.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – UBP ne diyeceğini bilir Sayın Özkan Murat.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – UBP’nin söyleyeceği Sayın Bakan....


ÖZKAN MURAT (Devamla) – O zaten benim uzmanlık alanıma girmez, Sayın Doktorun uzmanlık alanına girer. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Buyurun İrsen Bey.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Ne ile ilgili?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Sataşma var efendim. Bana sataşma var.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hiç alakası bile yok. Yahu şimdi geldi Sayın Başkan diye...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Meclis Başkanı takdir etti.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Sataşma var, bana sataşma var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sizinle ilgili olup olmadığı...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Ben söylemedim ki konuşmamı. Ben sataşma var diye söz hakkı istedim, Sayın Başkan takdir etti. Sayın Başkanın takdiridir. Sayın Başkanımız takdirini başka türlü kullandı. Yeterince inandırıcı olmamışız.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Gör işte CTP’liler ne kadar demokratiktir.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yeterince inandırıcı olmadığımızdan bahsetti konuşmacılar. Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii bu kısa gündem dışı konuşma süreleri içerisinde tabii ki konuşmalarımızın tümünü sıkıştırmak mümkün değil, o bakımdan Sayın Meclis Başkanından veyahutta başkanlığının takdir ettiği süre içerisinde süratle bazı konuları deşmeye çalışıyoruz. O bakımdan tabii ki her konuyu enine boyuna bir genel görüşme olmadığı için konuşmamız ve tartışmamız mümkün değil, ama ileriki günlerde gündem dışı konuşmalara getirilen konuları devamlı bunları bildiklerimizi ve icraatları anlattım. Bu arada Özkan Murat arkadaşım bir şarkı ile şöyle başladı konuşmasına. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) -  Kekilli. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Kekilli ile başladı, ben de Nasreddin Hoca ile başlamak isterim. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Hangi konuda sataşma var?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sataşma var, Elektirik Kurumu ile ilgii, Elektirik Kurumu ile ilgili konuşmama...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Geçti efendim ne alakası var Allah aşkına. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ben de Nasreddin Hoca ile başlamak isterim.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan müdahale edin Elektirik Kurumu onu geçtik efendim, ne alakası var?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Efendim nasıl son konuşmacı kimdi Sayın Adem. Sayın Doktor değil miydi az önce kürsüden inen.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) - Travma’dan bahsetti.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Doktor ne dedi; tatmin olmamışlar, yeterince tatmin edememişiz, demediniz mi Sayın Konuşmacı bu Kürsüden? Yani siz takip etmiyorsanız konuşmaları ve Genel Kurulu arkadaşlar biz size tercüme edelim. 


BAŞKAN -  Buyurun İrsen Bey. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) - Sen travma mı geçiriyorsun? Doktor travmadan bahsetti. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Benim travma geçirdiğim yok ama Nasreddin Hoca’dan bir alıntı yapmak isterim. Şimdi Sayın Kalyoncu da bize Annan Planından bahsetti ve başlangıçta 200 bin göçmenimizin bugün 45 bine indiğinden yani asıl Nasreddin Hoca hesabı eşeğini kaybetti, Nasreddin Hoca bulunca eşeğini sevindi. Ha biz de o kadar başarılı müzakere yaptık ki ...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Çok ayıp.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - 200 bin göçmenimizi indirdik indirdik 45 bine. Şimdi bu bir tarafa arkadaşlar şimdi benim bir görüşüm ve talebim vardır iktidar kanadı bir haftadan beri görüşmelere katılmıştır Sayın Başbakan, Başbakan Yardımcısı Kıbrıs’a gelmiştir. Zannedersem referandum öncesi bu Parlamentonun hakkıdır, sayın görüşmeci arkadaşlar özel bir gündemle parlamentoya gelmeleri gerekir ve bize oradaki gelişmeler hakkında daha detaylı bilgi vermelerini rica ederim. Ben bunun için söz aldım, bir hata yapmışsam özür dilerim, bu talebimi başkanlığa iletirim, teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Teşekkürler İrsen Bey. Gündem dışı konuşmalar tamamlanmıştır, sorular bölümüne geçiyoruz. Sözlü sorusu olan varsa buyurun. Buyurun.

III SORULAR VE YANITLARI


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sorulara geçmeden önce ben bir etik kurala değinmek istiyorum ondan sonra sorularıma geçmek istiyorum. Sivil toplum örgütleri bu ülkemizin vazgeçilmez unsurlarıdır. Ama sivil toplum örgütleri sivil toplum örgütü olarak kaldıkları sürece vazgeçilmez unsur olarak anılırlar. Ben Meclis Başkanlığından veyahutta o görevi ifa eden arkadaşlardan konumlarını bir daha değerlendirmelerini rica edeceğim. Çünkü bazı sivil toplum örgütleri maalesef şu an artık siyasi konuma geçmişlerdir. Siyasi konuma geçmişlerdir çünkü bu sivil toplum örgütlerinin başkanları şu an siyasi mevkiidedirler, onun için bu arkadaşlarımızın konumlarını değerlendirmeleri ve sivil toplum örgütlerinin bu toplum içerisindeki değerlerini yitirmemelerini arzu etmekteyim. Onun için bu sözü söyleme ihtiyacı hissettim. Gerçekten sivil toplum örgütlerimiz değerlidirler ve bu toplumun vazgeçilmez unsurlarıdırlar. Bu vazgeçilmez unsurlarımıza leke sürmeyelim günü geldiğinde ve şimdi de sorularıma geçmek istiyorum. Şimdi de sorularıma geçmek istiyorum. Üç tane sorum olacak Sayın Başkan, değerli arkadaşlar. Soracağım soruların ilgili Bakan veya Başbakanlıkca...


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Nerden ihtiyaç hissettin? Sivil toplum örgütlerinin suçu ne?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Suçu yok. Sivil toplum örgütlerinin suçu yok. Yanlış algılamayın lütfen.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Ne suçu var? Yani Cumartesi günü yapılan olayları...


AHMET KAŞİF (Devamla) – Hayır, hiç hiç hiç yok. Ben onlara girmedim. Onlarla ilgili sözüm yok.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Nerden icap etti de bunu söylediniz?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Oluşan olaylarla da bağlantısı yok. Sivil toplum örgütleri bağımsızdırlar değil mi?


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Evet.


AHMET KAŞİF (Devamla) – Bağımsız ve bağlantısızdırlar. Bağımsız ve bağlantısız olan bu örgütlerin bağımsız ve bağlantısız olması gerekmektedir. Bir siyasal partinin uzantısı olmaması gerekmektedir. Daha açalım mı?


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Yoktur öyle birşey.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Vardır.


AHMET KAŞİF (Devamla) – Niye? Sayalım mı kaç tane örgüt başkanı var burda?


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Say say.


AHMET KAŞİF (Devamla) – Sivil toplum örgütünün başkanı var. Kaç tane sendika başkanı var burda şu an, milletvekilidir.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Suç mu?

AHMET KAŞİF (Devamla) – Değil, suç değil. Etik olarak diyorum ben. Bakınız beyler, yanlış algılıyorsunuz. Etik olarak diyorum ben.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Çekilsin diyor. Çekilsin sendika başkanı.

AHMET KAŞİF (Devamla) – Bu sivil toplum örgütlerini bir siyasal parti uzantısı gibi gösteriyorsunuz şimdi. Biliniyor ama yasallaştırıyorsunuz. Mühürü vuruyorsunuz. Onun için bunları, bu örgütlerimizin konumlarının değerlendirilmesi lazım diyorum ben. Ve Sendikalar Mukayyitliğinin de bu konuda bir çalışma yapması gerekmektedir herhalde. Gerekecek herhalde.

BAŞKAN – Sorulara geçelim Ahmet Bey.

AHMET BARÇIN   (Yerinden) (Devamla) – Yani örgütlerde bulunmak suç mu?

AHMET KAŞİF (Devamla) – Sayın Başkan; ordan laf atarsa cevap vermek zorundayım ben de. Suç değildir. Sayın Barçın, suç değildir. Yanlış algılamayın lütfen.

AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – E, ona getirdiniz efendim.

AHMET KAŞİF (Devamla) – Hayır, suç değil. Ben kimseyi suçlamıyorum. Etik olarak, söze başlarken de etik olarak dedim, etik kurallar gereği dedim.

Birinci sorum; Hükümet göreve gelir gelmez bazı kararlar üretmiştir. Bu kararlardan bir tanesi de batık bankaların fona devredilen mallarının satın alınmasıydı. Bu satın alınan, mesela şu an Ticaret Bankasında çalışılmaktadır, ekipler çalışamaktadır. Bu satın alınan değerlerin, gayrımenkullerin kaça alındığı, değer olarak, mali değer olarak. Çünkü bu mali değer bu Devlete bir giderdir, kaça alındığı ve ödenecek olan bu meblağın hangi kaynaktan ne miktar yapılacağının yanıtlanması.

İkinci sorum; yine bir kaynakla ilgilidir bu da. Kirası çok olduğu için daha önceki hükümet döneminde boşaltılıp da boş durumda olan İçişleri Bakanlığının yanındaki eski Turizm Bakanlığı binasının takas usulü ile alınacak olan binanın karşılığında verilecek olan taşınmaz değerler nelerdir? Bunların bilinmesi gerekir halkımız tarafından ve bu binaya biçilen değer, meblağ olarak reel değer nedir, bunun da bilinmesi gerekir. Bu taşınmaza karşılık verilecek olan taşınmaz mal değer nedir ve arada bir fark olacaksa bu fark nasıl, kimin tarafından ne miktarda ödenecektir? Bunu da halkımızın bilmesi inanıyorum ki gerekmektedir. Bilhassa bugünlerde.

Bir üçüncü sorumuz; yine daha önce bir gündem dışı konuşmamda vurgulamıştım, bugün de soru olarak sormak istiyorum. İşten durdurmalar konusu. Nasıl ki daha önceki hükümet döneminde seçim öncesi seçime çeyrek kala işe alınmalar etik olarak yanlışsa da, seçimden sonra işten durdurmalar da yasal mevzuata göre olacaktır ve devam edecektir. Ama bunlar yapılırken de İş Yasamızın hangi maddesine, İş Yasamızın emrettiği gerekçeler yerine getirilerek yapılıyor mu, yapılmıyor mu? Fonlardan istihdam edilenler var ve bu fonlardan istihdam edilenlerin nasıl istihdam edildiği de açıktır ve bellidir yasa ve tüzükleri de. Bu durdurulan insanlarımızın İş Yasası gereği kazanılmış olan hakları ödenmiş mi, ödenmemiş mi?Ve durdurulurken de esas gerekçe bildirilmiş midir, bildirilmemiş midir? Bunları da ilgili Bakanlık veya Başbakanlık tarafından şu sorumun aydınlatılmak ve kamuoyunun, bilhassa kamuoyunun  benim değil ben az çok biliyorum, kamuyonun aydınlatılması yönünde ben bu soruları gündeme getirdim. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Kaşif. Cevap alalım.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Cevapla ilgili gelen hafta ilgili bakan yanıtlar. 

IV KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER


BAŞKAN -  Başka sorusu olan var mı?...Yok. 4’üncü maddeye geçiyoruz. Görüşülecek tasarı ve öneriler ile komitelerden gelen diğer işler. 


Sayın milletvekilleri; şimdi altıncı kısma görüşülecek tasarı ve öneriler ile komitelerden gelen diğer işler kısmına geçiyoruz. Sayın milletvekilleri; Bütçe ve Plan Komitesinin Gönyeli Belediyesinde Vuku Bulan Usulsüzlük Hakkında Sayıştay Raporuna ilişkin Rapor bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?


EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN “GÖNYELİ BELEDİYESİNDE VUKU BULAN USULSÜZLÜK HAKKINDAKİ SAYIŞTAY DENETİM RAPORU (S.R.NO.78/1/2004) (Bak:S.R.No:86/5/2003)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 15 Mart 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Ek’te sunulan Göneyli Belediyesinde Vuku Bulan Usulsüzlük Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporunun Sayıştay Başkanı ile Gönyeli Belediye Başkanının vermiş olduğu bilgiler ışığında değerlendirmiş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Sayıştay Başkanı ile Göneyli Belediye Başkanından sözkonusu Sayıştay Raporu gereğince yaptığı işlem ve/veya kayıtlardan ötürü belediyeyi zarara uğrattığı cihetle sorumlu tutulan tahsildarlık görevlisinin yatırmakla yükümlü olduğu parayı Belediye veznesine yatırmış olduğu, ancak yapılan işlemlerin kayıt hatasından öte evrak tahrifatı şeklinde olması nedeniyle konu hakkında polis soruşturması başlatılmış olduğu bilgisini almıştır. 


Komitemiz, aldığı bu bilgiler neticesinde konunun ilgili mercilere iletilmiş olması nedeniyle yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararına varmıştır. 


Komitemiz,Gönyeli Belediyesinde Vuku Bulan Usulsüzlük Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporunu irdeleyen Raporunu oybirliği ile Genel Kurulun bilgi ve değerlendirmesine sunar.

Sonay ADEM

(Başkan) 

Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Oylamaya Katılmadı)

İzzet İZCAN

(Üye)



	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Doğan ŞAHALİ

(Üye)



	Hasan TAÇOY

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Türkay TOKEL

(Üye)




Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)

(Sayıştay Raporunun ekleri Ana Tutanağa eklenmiştir. )

BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Raporun bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) -  Yoklama yapalım Sayın Başkan, nisap yoktur. 


BAŞKAN -  Oylama yapılmayacaktır. Söz isteyen var mı? Raporun bütünü üzerinde söz isteyen yoksa?...Yoktur. Sayın milletvekilleri; bu Raporu da geçiyoruz.


İkinci sırada; Dilekçe Komitesinin 16 Mart 2004 Tarihinde Almış Olduğu Kararları gösteren Cetvel okunup bilginize sunulacaktır. 


KATİP 

YURTTAŞLARIN KKTC CUMHURİYET MECLİSİNE DİLEKÇEYLE BAŞVURMALARI VE DİLEKÇELERİN İNCELENMESİ İLE KARARA BAĞLANMASINI DÜZENLEYEN YASANIN 6’NCI MADDESİ UYARINCA DİLEKÇE KOMİTESİNİN 16 MART  2004 TARİHİNDE YAPMIŞ OLDUĞU TOPLANTIDA ALDIĞI KARARLARI GÖSTEREN CETVEL

Hazır Bulunanlar:

	Kadri FELLAHOĞLU
	(Başkan)

	Ahmet GÜLLE
	(Üye)

	Tahsin MERTEKÇİ
	(Üye)

	Erdoğan ŞANLIDAĞ
	(Üye)


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	         KOMİTE  KARARI VE GEREKÇESİ

	Ömer DERELİ

Yağmur Sok. 

M.Dereli Apt.

Gönyeli.
	10 Temmuz 2002
	19 Ekim  2002
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Türk Koçanlı mallarının Yakın Doğu Üniversitesi Yönetimi tarafından işgal edilmesi hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin, bir önceki döneme ait İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının, Hukuk Dairesinin ve Polis Genel Müdürlüğünün vermiş oldukları bilgiler çerçevesinde incelemiştir.

     Dilekçe sahibinden alınan bilgilerde, Yakın Doğu Üniversitesi Kampüsü içerisinde yer alan Türk Koçanlı arazisinden kendisinden izin alınmadan Üniversitenin kanalizasyon boruları, su, elektrik, telefon hatları geçirildiğini, arazisinin bir kısmına basketbol sahası inşa edildiğini ve arazisinde bulunan kendisine ait kafeteryayı çalıştırması Üniversite yönetimince engellendiğini belirtmektedir. Üniversite hakkında dava açtığını ve henüz sonuçlanmadığını da vurgulamaktadır.

     Yukarıdaki bilgiler çerçevesinde ilgili bakanlık ve kurumlardan alınan bilgilerde de dilekçe sahibinin şikayetlerinin doğru olduğu tesbit edilmiştir.

     Komitemiz bu aşamada araştırmalarına devam etme kararı almış ancak dilekçe sahibinden gelen bilgide arazisini Üniversiteye satmak zorunda kalıp sattığını belirtmektedir.

     30/1976 Sayılı Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 5’inci maddesinin (3)’üncü fıkrası uyarınca Komitemizce yapılacak herhangi bir işlem olmadığı kararına varılmıştır.


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI


	DİLEKÇE

  TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	         KOMİTE  KARARI VE GEREKÇESİ



	Yaşar BALCI

Ozanköy-Girne.
	1 Ekim  2002
	9 Ekim  2002
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Eski Girne Kaymakamı ile İlçe Müfettiş Yardımcısının taraf tutarak yapmış oldukları usulsüzlüklerin Ombudsman Raporu ile kanıtlamış olunmasına rağmen haklarında herhangi bir işlem yapılmaması hakkında.
	
	      Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının, Su İşleri Dairesinin, Girne Kaymakamlığının ve Başsavcılığın vermiş oldukları bilgiler ışığında incelenmiştir.

     Sözkonusu dilekçede eski Girne Kaymakamının taraflı davranışı nedeniyle ev ve bahçesinin yanından geçmekte olan derenin karşı tarafına başka bir kişi tarafından müdahale edilerek izinsiz betonarme duvar yapıldığını; bu nedenle dilekçe sahibinin ev ve bahçesinin her an dere sularının tehtidi altında kalındığı belirtilmekte ve Ombudsman tarafından da yapılan araştırmada eski Kaymakamın ve İlçe Müfettiş Yardımcısının olaya taraf tutarak yaklaştığı ve yasalara aykırı hareket edildiği tesbit olunmuş olduğu vurgulanmaktadır.

     Komitemiz konu ile ilgili Ombudsman Raporunu incelemiş ve ilgili bakanlık ve kurumlardan da bilgi almıştır. Yapılan incelemede olaya eski Kaymakam ve İlçe Müfettiş Yardımcısının taraf tutarak yaklaştığını tesbit etmiş ve başsavcılığı göreve çağırmıştır.

      Başsavcılıktan gelen yanıtta gerekli cezai soruşturmanın başlandığı Komitemizin bilgisine getirilmiştir.

	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	        KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ



	Av. Hakkı C.ÖNEN

(Mahkum Abdullah Tülek adına)

Otobüs Terminali Karşısı,

Gazi Mağusa.
	12 Eylül 2003
	12 Eylül 2003
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Babasını bıçaklayarak ölümüne sebep verdiği gerekçesiyle mahkum olan dilekçe sahibinin Üniversite eğitimine devam edebilmesi amacıyla Özel Af Yasası çıkarılması hakkında.


	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin, bir önceki döneme ait İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının, Hukuk Dairesinin ve Merkezi Cezaevi Müdürlüğünün vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda incelenmiştir.

     Sözkonusu dilekçede ilgili kişinin ağır tahrik sonucu babasını bıçaklayarak öldürdüğünü ve 12 yıl hapse mahkum edildiği belirtilmektedir. Ayrıca mahkum cezaevinde eğitimine devam etmiş ve üniversite giriş sınavlarında başarılı olarak Haliç Üniversitesine girmeye hak kazanmıştır.

     Komitemiz yaptığı araştırmada davanın istinafta olduğunu tesbit etmiştir.

     30/1976 Sayılı Yurttaşların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Komitemizin Mahkemeye konu olan dilekçeleri görüşme yetkisi olmadığı ve sözkonusu mahkumun istinaftaki davası sonuçlanıp mahkumiyet süresinin tam olarak belli olmasına kadar Özel Af Yasası çıkarma yetkisini kullanamayacağı kararını vermiştir.


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE

  TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	         KOMİTE  KARARI VE GEREKÇESİ 

	Delil AKBULUT

Saray Hotel,

Lefkoşa.
	16 Eylül 2003
	19 Eylül 2003
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Ailesinden birisinin cinayet suçundan yargılanması sonrasında ailenin yurtdışına gidişi ile haksız yere taşınır mal varlıklarına el konulması ve cüzi bir fiyata satılması hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler çerçevesinde değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibi oğlunun ağır tahrik sonucu cinayet işleyip yargılandığını ve cinayet sonrası gergin ortam nedeniyle aile fertlerinin zorla yurt dışına gönderildikleri ve taşınır mal varlıklarının da zorla çok ucuza satıldığını ve bunun kendisine tazmin edilmesi gerektiği vurgulanmaktadır.

       İlgili Bakanlıktan alınan bilgide aile fertlerinin kendi istek ve güvenlikleri açısından Türkiye gitmek istemeleri  sonucunda TC Lefkoşa Büyükelçiliği aracılığıyla kendilerine seyahat belgesi düzenlendiği ve yol masraflarının da karşılandığı bahsedilmektedir.

       Ayrıca dilekçe sahibinin avukatları aracılığıyla Tarım ve Orman Bakanlığına müracaat ettikleri ve kendilerine ait hayvan ve arazilerinin satılmalarını talep ettikleri ve uzman bilirkişiler görevlendirilerek yapılan değerlendirmeler sonunda tüm varlığına elli dört milyar değer biçildiği ve herhangi bir baskıya maruz kalmadan kabul edildiği belirtilmektedir.

     Komitemiz ilgili bakanlıktan ulaştırılan bu  bilginin yeterli olduğu kararına varmıştır.


Kadri FELLAHOĞLU

(Başkan)

(Katılmadı)

Hüseyin ÖZTOPRAK

(Başkan Vekili)

	(Katılmadı)

Hüseyin A. ALANLI

(Üye)
	(Katılmadı)

Okan DAĞLI

(Üye)

	Ahmet GÜLLE

(Üye)
	Tahsin MERTEKÇİ

(Üye)


Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cetvel okunarak Komite Kararları bilgilerinize sunulmuştur. 


Üçüncü sırada Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için Önerilen Adayların Değerlendirilmesine ilişkin Raporu görüşülecektir. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ÖZDİL NAMİ – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“YAYIN YÜKSEK KURULU ÜYELİĞİ İÇİN ÖNERİLEN ADAYLARIN

DEĞERLENDİRİLMESİ”NE İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Mart 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, 39/1997 sayılı Kamu ve Özel Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Yasası uyarınca oluşturulan Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için Cumhuriyet Meclisinde grubu bulunan Siyasal Partilerin gösterdiği adayların sözkonusu Yasanın 8’inci maddesinde öngörülen ve aşağıda belirtilen nitelikleri taşıyıp taşımadıklarını yine aynı Yasanın 7’nci maddesi uyarınca görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

	
	Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için aranan nitelikler:

	(1)
	 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yurttaşı olmak.

	(2)
	Üniversite veya dengi bir yüksek okuldan mezun olmak.

	(3)
	Kamu haklarından yasaklı bulunmamak.

	(4)
	Bir yıldan fazla hapis cezasına çarptırılmamış olmak veya affa uğramış olsalar dahi rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtekarlık, irtikap, ırza geçme, hilleli iflas ve benzeri yüz kızartıcı suçlardan dolayı mahkum olmamış olmak.

	(5)
	Disiplin suçundan ötürü kamu hizmetinden azledilmemiş olmak.”



	
	



Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunca aday gösterilen Sayın İlkay Diren’in, Sayın Talat Usar’ın ve Sayın Hakkı Yücel’in Üyelik için gerekli nitelikleri taşıdıklarını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdıkları saptanmıştır.


Ulusal Birlik Partisi Grubunca aday gösterilen Sayın Olgun Üstün’ün, Sayın Hakkı Yazgan’ın ve Sayın Osman Özalp’ın Üyelik için gerekli nitelikleri taşıdıklarını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdıkları saptanmıştır.


Demokrat Parti Grubunca aday gösterilen Sayın Tevfik Mut’un Üyelik için gerekli nitelikleri taşıdığını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdığı saptanmıştır.

Barış ve Demokrasi Hareketi Grubunca aday gösterilen Sayın Gürdal Hüdaoğlu’nun Üyelik için gerekli nitelikleri taşıdığını kanıtlayan belgeler değerlendirilmiş ve gerekli nitelikleri taşıdığı saptanmıştır.

Komitemiz, tüm adayların Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği için gerekli nitelikleri taşıdıklarını oybirliğiyle kararlaştırılmıştır.

Komitemiz, Raporun görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Özdil NAMİ

(Başkan)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya Katılmadı)

Turgay AVCI

(Üye)
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)



	Salih İZBUL

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Erden ÖZAŞKIN

(Üye)




Halil SADRAZAM

(Üye)


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan;


Sayın milletvekilleri; Rapor üzerinde söz isteyen var mı?


Sayın milletvekilleri; Rapor üzerinde söz isteyen yoktur. Raporu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Varılan mutabakat üzerine toplantıyı kapatıyorum. Gelecek Birleşim 9 Nisan 2004, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 12.51

DÖNEM : V                                                                                                 YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 23’üncü  Birleşim

2 Nisan 2004, Cuma

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. SÖZLÜ SORULAR:

	
	

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Sınıf Geçme Tüzüğünde Yapılan Değişiklikler ve Bu Öğretim Yılında İki Toplumlu Olarak Yapılan Faaliyetlerle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/1/2004)

	
	
	


	
	(2)
	Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, KKTC Ankara Büyükelçisi Ahmet Z. Bulunç’un, Zonguldak’ta Düzenlenen Panelde Yapmış Olduğu Konuşma Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:3/1/2004)

	
	
	

	 V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Gönyeli Belediyesinde Vuku Bulan Usulsüzlük Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:78/1/2004) ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi Uyarınca Dilekçe Komitesinin 16 Mart 2004 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.



	
	(3)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesine İlişkin Raporu. 



	
	(4)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Paşaköy Belediyesinde Vuku Bulan Yolsuzluk Olayı Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:77/1/2004) ilişkin Raporu.



	
	(5)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Çatalköy Belediyesinin Aktarma ve Ek Bütçe Uygulamaları Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:79/1/2004) ilişkin Raporu.



	
	(6)
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:25/1/2004) ve Hukuk ve Siyasi  İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.




